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CocraButenn: Ky3smuna WU.H. Wnoctpanubiii sS3bIK B mpodeccuoHanbHoi cdepe. Pabouas
nporpaMma JUCHHMIUIMHBI JJIS CTYAEHTOB, OOydarommxcs mo HampasieHuro noaroroBku 38.03.01-
«IKOHOMHKa» MPOPHIbL «IDKOHOMHUYECKass OE30IMaCHOCTh XO3SHMCTBYIOIUX CyObekToB» (ouHas (opma
oOy4eHus1, mporpamMma MoJAroToBku OakanaBpoB)— HoBopoccuiick: @UHAHCOBBII YHUBEPCHUTET, Kadenpa
«MadpopmaTrka, MaTeMaTHKa 1 00LIeTyMaHUTAPHbBIE TUCIMILIHHED, 2019. -50 c.

Juctumumna «HOCTpaHHBIH S3bIK B MPO(ECcCHOHANBHON cdepe» BXOAUT B MOIYJb JAUCIHUILINH,
WHBAapUaHTHBIX IS HANpaBICHHUS MOJrOTOBKH, oTpaxaromux crnenuduky BY3a. B mporpamme
MPEJCTaBICHbl MEPeYeHb IUIAHUPYEMBIX pPE3YJIbTaTOB OCBOCHMS JUCLUUIUIMHBI, JAe€TCs TeMaTHKa
MPAKTUYECKUX 3aHATHH M TEXHOJIOTHU HUX MPOBENICHHS, TEPEUHCICHBI (JOPMBI CAaMOCTOSITEIIHHON PabOTHI,
(OHJI OLIEHOYHBIX CPEACTB Ui MPOMEKYTOUYHOW AaTTECTAllMH, MPUBOIUTCS Y4€OHO-METOIHUYECKOE WU
nHPOPMAIMOHHOE 00ECIeYeHNe TUCIHIUIMHBI, METOJHYECKHE YKa3aHHs 10 OCBOCHHUIO IMCIUILIUHBEI,
OTMMCAaHNE MaTepUaIbHO- TEXHUUYECKON Oa3bl.
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1. HanMmeHoBaHUe TMCHHILIUHEI

WHocTpaHHBIN 36K B MPO(GECHOHAIBHON cdepe

2. IlepeyeHb MIAHMPYEMBIX Pe3yJIbTATOB OCBOEHHSI 00pPa30BaTe/IbHOM NpoOrpaMmbl (MepevyeHb
KOMIIeTeHIHI) ¢ YKa3aHMeM HHIUKATOPOB MX [OCTH)KEHHSl, COOTHECEHHBIX € IJIAHUPYEeMbIMH
pe3yJbTaTaMu 00y4YeHHsl 10 JUCHUILINHE.

Henb qucnumuimHbl — GOPMUPOBAHUE HABBIKOB MPAKTHUECKOTO BIIAICHHUSI HHOCTPAHHBIM SI3BIKOM

JUIs pellieHus 3aa4 B cpepe npodeccuoHaIbHON KOMMYHUKALIUU.
Huctumumna «HOCTpaHHBIHN SI3BIK B MTPO(ECCHOHATBLHON cdepe» MO HAIPABICHUIO TOATOTOBKU
38.03.01 «DxoHOMUKa» TIPOPHIIb « IKOHOMHUYECKAsT OE30MAaCHOCTh XO3SUCTBYIONIUX CYOBEKTOB» (OUHAs
opma o0y4eHus1) obecieunBaeT GOPMHUPOBAHUE CIEAYIONUX KOMIIETEHIIUM:

UHOCTPAHHOM SI3BIKE
KOMMYHHKATHBHbIE
HaMEpEHHS YCTHO U
MUCbMEHHO,
UCTIOJIB3YS
COBpPEMECHHBIC
nHpOopMaImoHHO-
KOMMYHHKAIIHOHHBIE
TEXHOJIOTHH.

3. Ucnonbiyet
npuéMbl NyOJIUYHOM

Kon HaunmeHoBaHnue HNuauxaropsl PesynbTaTsl 00yyeHus (BJaeHUs, yMEeHHSA
KOMIIETEeH | KOMIETeHUHH JAOCTHKEHUS U 3HAHMSI), COOTHECEHHbIE ¢
1107071 KOMIIEeTeHIIU U KOMIIeTeHIIUAMM/UHANKATOPAMH
AOCTHKEHHUs] KOMIIeTeHIUii
YK-3 Croco6HOCTh 1. Ucnons3yet 1.3HaTh:
MIPUMEHSATH WHOCTPAHHBIN SI3BIK | ~-TEOPETUUYECKUE OCHOBBI OPraHU3aIlUN
3HAHUS B MEKJIUIYHOCTHOM KOMMYHUKAIUH (TICUXOJOTHYECKUN U
WHOCTPAHHOTO oO1eHny n JUHTBUCTUYECKUN ACTIEKT);
S3bIKA Ha po(heCcCHOHANBHON | -CTPYKTYPY CTaHIAPTHBIX
YpOBHE, JeSITETLHOCTH, KOMMYHUKATHBHBIX 33/1a4;
JIOCTaTOYHOM BBIOMpast yMeTh:
JUTSt COOTBETCTBYIOIINE -aHAJIM3UPOBATh U PUMEHSTh Ha IIPAKTUKE
MEXJIMYHOCTHOT | BepOajbHbIE U 3HAHUS MICUXOJIOTUH OOILIEHUs, a/IeKBaTHOTO
0 o0mIeHMS, HeBepOaTbHBIC JUHTBUCTUYECKOTO 0(OPMIICHHS COOOIICHMIA
yueOHOM U cpencrea B CUTYyallUsIX PELIEHUs CTaHIapPTHBIX
npodeccuoHallb | KOMMYHUKAIIUH. KOMMYHUKAaTUBHBIX 33/1a4;
HOU
NEATENbHOCTH 2. Peanuzyet Ha 2. 3HATD:

-(YHKLIUU U BUJBI, COLIUATIBHO-
MICUXOJIOTHYECKYIO CTPYKTYPY OOIIEeHUSs;
MoaenH 3(p(PEeKTUBHOTO TUYHOTO U JIETIOBOTO
(mpodeccroHaIbHOTO) OOIICHUS;

yMeTh:
-aHAJIU3UPOBATh COLIMAIIBHO-
MICUXOJIOTHYecKre (PEHOMEHBI JTMYHOTO U
npodeccnoHanpHOro 00IIEeHNUs, TPUMEHSTh
3HaHUS OCYIIECTBICHUS KOMMYHUKALIMY IIPU
MIPOBEACHUH JIEJIOBBIX IEPErOBOPOB HA
WHOCTPAHHOM SI3BIKE;
-IEMOHCTPUPOBATh aICKBATHOE PEUEBOE
MOBe/IeHNE, YIUTHIBask (P (EKTUBHBIE
CTpaTeruy U TAKTUKU BEJICHHUS JIEJIOBBIX
MIEPErOBOPOB HA HMHOCTPAHHOM SI3BIKE C
MIPEABAPUTEIIBHON MOATOTOBKOM U
CIIOHTaHHO;

3. 3HaTb:
- OCHOBBI B3aUMOJICHCTBUS MEXKIY YJICHAMH

4




peuH U JeIOBOTO
po(eCCHOHATBHOTO
JHCKypca Ha
UHOCTPAaHHOM
SA3BIKE.

4. JlemoHCTpHpYET
BJIAJICHUSI OCHOBAMH
aKaJIeMHUYEeCKOU
KOMMYHUKaIUA 1
pEYEBOTO ATUKETA
HA3y4aeMoTo
WHOCTPAHHOTO
SI3BIKA.

5. YmMmeert rpaMoTHO
1 3¢ (HEKTUBHO
TI0JTb30BAThCS
WHOSI3BIYHBIMH
UCTOYHUKAMU
uHpopMaIuu.

6. [Ipoxyupyer Ha
UHOCTPAaHHOM
A3bIKE MUCbMEHHBIE
peueBbie
MIPOU3BE/ICHUS B
COOTBETCTBUHU C
KOMMYHHUKATHUBHOM
3aa4ei.

KOJIJICKTHBA B KOMaH/IE;
- IpUEMBI YOSKICHUS, apryMEHTAlINH,
BBIP)XCHUS TOUKH 3PEHHUSI HA HHOCTPAaHHOM
S3BIKE;

yMeThb:
- BBIPA3UTh TMO3UIUIO KOJUIEKTHUBA U
COOCTBEHHYIO MMO3UIIMIO HA HHOCTPAaHHOM
S3BIKE;
-CHCTEeMAaTU3UPOBATh U 00OOIIUTE TTO3UITUIO
KOMaH/IbI;
-BbIOpaTh HauboJEe ONTUMAIILHOE PEIICHNE
U3 TIPE/UI0KEHHBIX BAPHAHTOB U
apryMeHTHPOBAThH MPAaBMIIBHOCTH BBIOOPA;

4. 3HATH:

- JIEKCUKO-TPaMMaTHICCKHUE U
CTUIIUCTUYCCKHUE PECYPChI HHOCTPAHHOT'O
SI3bIKA,

YMeTh:
- AaHAJIM3UPOBATh U CO3/1aBaTh YCTHBIC U
IMUCbMCHHBIC TCKCThI HA MHOCTPAHHOM A3BIKC
C OTIOpO# Ha cepbl OOIIEHNUS, PEIIaeMYyIO
KOMMYHHUKATHUBHYIO 3a/1a4y;

5. 3HATH:

- OCHOBHBIC MPABHJIa CHHTE3a U aHAJIN3a
uHGOPMAITNH, TIPaBUJIa HCITOJIb30BAHUS
Pa3IMYHBIX TEXHUYCCKHX CPEJICTB C ICITBIO
U3BJICYCHHS HH(DOPMAIIHH;

yMeTh: H3BJIEKaTh HH()OPMAILIUIO U3
Pa3IMYHbBIX HHOSI3BIYHBIX HCTOYHHKOB;

6. 3HATH:

-TEOPETUYCCKUE OCHOBBI OPraHU3aIuHU
OCYIIIECTBJICHUS KOMMYHHUKAIINH;

yMeTh:

POM3BOIUTH MMCbMEHHBIC U YCTHBIC
peueBbie BbICKA3bIBaHKS Ha HHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

IIKH -1

Bnanenue
OCHOBHBIMH
Hay4YHbIMU
MOHATUSIMHU U
KaTeropuaibHbI
M anmnapaTrom
COBPEMEHHOM
SKOHOMMKH U UX
NIPUMEHEHHE
IIPY PEIICHUH

1.leMmoHCcTpHpYyeT
3HaHHUE
COBPEMEHHBIX
SKOHOMUYECKUX
KOHIICTIIINM,
MOJIENIEN, BEAYILINX
LIKOJI U
HallpaBJICHUN
pa3BUTHUSA
SKOHOMUYECKOUN

1.3HaTh: OCHOBHBIE IOHATHUA, KaTCropuu U
HWHCTPYMCHTBI IKOHOMHUYECKON TCOpUHU nu
MMPUKIIAIHBIX 9dKOHOMHUYCCKUX JUCHUIIINH
YMeThb: HCHOIB30BaTh OCHOBHBIC HAayYYHBIC
IIOHATHA )41 KaTeFOpHaJ’ILHHﬁ arrapar
COBpeMeHHOfI O9KOHOMHMKH B
HpO(l)GCCPIOHB.J'IBHOfI JACATCIIBHOCTHU




IMPHUKITIAIHBIX
3aaa4

HAayKH, UCIIOJIb3YET
KaTErOpHAIbHBIN U
Hay4HBI} amnmapar
IIPU aHAJIN3e
YKOHOMUYECKUX
SIBIICHUM 1
IIPOLIECCOB

2. BesiBiisier
CYITHOCTh H
0COOCHHOCTH
COBPEMEHHBIX
SKOHOMHUYECKUX
MPOIIECCOB, UX CBS3b
C IpyruMu
IPOIECCaMH,
IPOUCXOISIIIIAMH B
oO1mecTBe,
KPUTHUICCKH
MIePEOCMBICITUBACT
TEKYIIHe
COIIMAJIBHO-
9KOHOMUYECKHE
poOIeMBbl.

2.3HaThb:
MPOIECCHI
YMeTh: IPOBOIUTH aHAJIN3 COBPEMEHHBIX
SKOHOMHUYECKHX MPOIIECCOB IS PEIICHUS
TEKYIIUX COLMAIbHO-KOHOMHUYECKHUX TPOOIeM
Ha UHOCTPAHHOM 5133bIKE

COBPCMCHHBIC 9KOHOMHYECCKHEC

3.I'paMOTHO U
pe3ynbTaTUBHO
MOJIb3yeTCS
POCCUICKUMH U
3apyOeKHBIMU
HCTOYHUKAMU
Hay4YHBIX 3HAHUU U
SKOHOMMYECKOM
nHpopMaIu, 3HaeT
OCHOBHEBIE
HaIpaBJICHUS
SKOHOMMYECKOM
MOJINTUKHU
rocyznapcTBa

3.3narb: Poccuiickue, MeXTIyHapOIHbIC
MCTOYHHUKH 3KOHOMUYECKOH MH(pOpMany U
OCHOBHBIE HaPaBJICHHUSI SKOHOMHYECKOM
TTOJTUTHKY TOCY/IapCTBa

YMeThb: MPOBOANTH OLIEHKY M aHAJIN3
SKOHOMHUYECKON MHPOPMAINU T TIPUHSATHS
YIPABJICHUECKUX PELICHUI

3. MecTo IUCHMILUINHBI B CTPYKTYpe 00pa30BaTeIbHON MPOrpaMMbl

Jucuunnuna «HOCTpaHHBIN S3BIK B MpOo(decCHOHanbHOU cdepe» BXOIUT B MOAYIb JUCUUIUIHH,
WHBApUAHTHBIX JJIS HampaBleHUs MOATOTOBKH, oTpaxaromux creuuduky BY3a, nns nHanpaBieHus
«OKOHOMHUKa», Tpodmib «IKOHOMUYECKass O€30MaCHOCTh XO3SMCTBYIOIINX

noarotoBku  38.03.01
CyOBEKTOB»

4.00bem AUCHUIIJIMHBI B 3aY€THBIX ¢AMHHUIAX H aKAJCMHUYECCKHUX Yacax C BbIACJICHUECM o0beMa

ayIMTOPHOI (JIEKIMH, CCMUHAPbI) H CAMOCTOAATEIbHON Pa0d0ThI 00y4YaroIMXCs




2018 roxa npuema, ouHast

opma

Taoauna 1

Bun yueOHoii paboThl
10 JMCHHILIMHE

Bcero B
(3/e n yacax)

Cemectp 5 (B yacax)

CemecTtp 6 (B yacax)

OO0r1ast TPYI0E€MKOCTh 180/5 3.e. 54 126
JMCIUTUTHHBI

Konmaxmmnas paboma- 84 34 50
Ayoumopnole 3auamus

Jlexyuu - - -
Cemunapei, 84 34 50
npaKmu4ecKue 3aHsmust

Camocmoamenvhas 96 20 76
paboma

Bun texymero KonTtponsHas padota KontponbHas padota
KOHTPOJIS

Bun npomexyrouHoi 3auet/ 3a4er JK3aMEH
aTTeCTaluu 9K3aMeH

5. Conep:kanue TMCHUILIMHBI, CTPYKTYPHMPOBAHHOE 10 TeMaM (pa3jaejamM) AUCHUNIHHBI €
yKa3aHueM UX 00beMOB (B aKaJleMHUYeCKHX 4acax) U BUIOB Y4eOHbIX 3aHATHI

5.1 ConepxaHue TUCUMILIAHBI
Tema 1. ByxyueT u ero Mecto B ((MHaHCOBOM CHCTEME TOCYAAPCTBA U CHCTEME YITPABJICHHUSI.

Tema 2. YyeT 0CHOBHBIX CPEACTB, HEMaTEPUATbHBIX

CPEICTB, TpyJa ¥ 3apabOTHOM TUIATHI U TIP.
Tema 3. byxrantepckass oT4eTHOCTh. OT4eT 0 MpHOBUISIX W yOBITKax. bamancoBeii otder. OTYET O
JBUKEHUH KanuTanga. OT4eT O ABUKEHUU JICHEKHBIX CPEICTB.
Tema 4. ®OuHaHCH TPEANPUATHN, YUPEKICHUM, OpPraHM3alMil M HAJOroBas CUCTEMa TOCYyAapCTBa.

Hasoroseliit yuer.

AKTHUBOB, (bHHaHCOBBIX BJ'IO}KeHl/If/'I, JCHCKHBIX

Tema 5. bankoBckas cucTeMa rocygapcrna. Pe3epBHBIe Tpe6OBaHI/I${ " CTaBKa JTUCKOHTUPOBAHMA.

Tema 6. Bujpl 6aHKOB ¥ OCHOBBI UX JACSITEIIBHOCTH. bBaHKOBCKHE YCIyTH.

bankosckue CCYAbI

Tema 7. @opMbl ¥ BUIBI KPEAUTA.
Tema 8. [lestensHocTh LleHTpanbHoro 6anka. CCyaHBIN MPOLEHT M €ro SKOHOMHUYECKask POJIb.

duHaHCOBEIE KPHU3HUCHI.

bankoBckue JCTIO3HUTHI.

Tema 9. ®uHaHCOBBIC JOKYMCHTBI. AKer,I[I/ITI/IB. I[OKYMGHTapHLIﬁ AKKPCIUTHUB. Brinucku o cyeram.

5.2. Y4yeOHO-TEeMAaTHUYECKUH IJIaH

2018 rona npuema ouHasi popma 00yyeHuUs1

Taoauma 2
Ne | HammeHOBaHHe TeMbl TpyaoeMkocTh B yacax ®opMbl TEKYyILLEr0
n/n (pa3nena) KOHTPOJISA
AUACHHUIINHBI YCIEBAEMOCTH
Bcero AynuTopHasi padora Camoc




Oo6mas | Jlekn | Cemun | 3aHAT | TOSITEN
UM |apbl ¥ | UA B | bHas
NpaKkT |HHTepa| padoTa
HYEeCKHU | KTHBH
e BIX
3aHATH | popma
| X
Byxyuer u ero mecto B| 13 8 - 8 6 5 |Omnpoc; ycTHBIN OTBET;
(buHAHCOBOH cHcTEeME MPOBEPKA JEKCHYECKHIX
rocyaapcTBa u U TpaMMaTHYIEeCKHX
CHCTEME YIpaBJICHUS. VIIpaXHCHHI,
CJIOBAPHBIN TUKTAHT

VY4er 0CHOBHBIX 13 8 - 8 6 5 |Ompoc; yCTHBIHN OTBET;
CpeICTB, MPOBEPKA JTEKCHYECKHIX
HEMaTepHaIbHBIX U TpaMMaTHYIEeCKHX
aKTUBOB, YIPAKHEHUH;
(UHAHCOBBIX CJIOBApHBIN JMKTAHT;
BJIOKEHUH, JEHEAKHBIX pelIeHne keiica
CpEeACTB, Tpyla ’
3apabOTHOM TIaTHI 1
mp.
Byxranrepckas 14 9 - 9 6 5 |Onpoc; yCTHBIH OTBET;
oTueTHOCTh. OTUET O MIPOBEpKA JEKCUUYECKUX
MPUOBLISAX M YOBITKAX. U TPaMMaTHYECKUX
Otuer 0 IBMKEHUU YIPaXHEHUH;
kanurtaia. OT4uer o CJIOBAPHBIN TUKTAHT,
JIBUKEHUH JIEHEKHBIX IpYIIOBas TUCKYCCHUs
CPEJCTB.
duHaHCHI 14 9 - 9 6 5 |Onpoc; yCTHBIH OTBET;
MIpeANPUATHH, MIPOBEPKA JEKCUUECKUX
YUPEKICHUH, U TpaMMaTHYECKHUX
Opranu3amui u YIpaXHECHUH;
HaJoroBas cucrema CJIOBApHBIN TUKTAHT;
rocynapcTBa. KOHTpOJIbHAs paboTa
Hastoroseiit yuer.
bankoBckas cucrema 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; yCTHBII OTBET;
rocynapcTBa. MIPOBEPKa JEKCUUYECKUX
Pe3epBHbIe U TpaMMaTHYeCKHUX
TpeOOBaHUS U CTaBKa yIpaXHeHHI;
JTMICKOHTHPOBAHMUSI. Ipe3eHTaIIH
Bunpl 6aHKOB U 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; yCTHBIH OTBET;
OCHOBBI X MPOBEpPKa JEKCUYECKHX
JeATeIbHOCTH. U TpaMMaTHYeCKHUX
bankoBckue yciyru. yIpaXHeHH; aHaTH3
bankoBcKkue 1eno3uThI. CUTYaIUH.
baHkoBCKuE CCyIbIL.
@DopMBI U BUJBI 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; yCTHBIH OTBET;

Kpcaura.

IMPOBEPKA JICKCHICCKUX




Y TpaMMaTHYECKHUX
YIIPA)KHEHUM;
CJIOBapHbIN JTUKTAHT;
poJieBasi urpa

8. |OcHoBnl gearenbHOCTH | 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; ycTHBIN OTBET;
Lentpobanka. IIPOBEPKA JEKCUUECKUX
CcynHblil pOLEHT U U TpaMMaTHYECKUX
€ro 3KOHOMUYeCKas YIPAKHEHUM;
pousb. PUHAHCOBBIE CJIOBapHbIN JTUKTAHT.
KpPHU3HCHI.

9. |DunaHCOBBIC 26 10 - 10 8 16 |Ompoc; yCTHEIH OTBET;
JOKYMEHTBHI. MIPOBEPKA JEKCUUYECKUX
AKKpeIUTHB. U TpaMMaTHYECKUX
JlokyMeHTapHBIN YIPAKHEHU;
aKKpeaUTHUB. Brinucku KOHTpOJIbHAs paboTa
110 CYETaM.

B nenom mo 180 84 - 84 64 96 |KonTpombHas paboTa
JCLIUIINHE
UTOI'O B % 76%

5.3 Conepxanue ceMMHAPOB, NPAKTUYECKUX 3aHATHI

Tadauna 3

HanMeHoBanmne tem

IlepeyeHb BOPOCOB Isl 00CYKIEHUS HA

®opMbl IPOBEIEHNUS 3AHATHIA

(pa3nesnoB) CEeMUHAPCKHUX, MPAKTUYECKUX 3aHATHAX,
AUCHUILIUHBI pexoMeHayeMble HCTOYHHKHU U3 pa3/iesioB
8,9 (yxa3biBaeTcs pa3ies M NOPAIKOBBIMI
HOMeEpP UCTOYHHMKA)
Tema 1. [TonsiTne Oyxyuera. ®dpoHTaTBEHOE 00CYKIECHNE

Byxyuer u ero mecto
B (PMHAHCOBOM

[onsiTne 0 GUHAHCOBOM M YIIPABJICHYECKOM
Oyxyuere.

COJIep’KaHUS MIEYaTHOTO TEKCTA,
IPYIIOBOE U MapHoe 00CYyKIeHHE

CUCTEME Hpyrue Buasl Oyxydera. COoJZIepKaHUs ayIuo-TEKCTA,
rocymapcrsa u Aynur. COBMECTHOE 00CY)XJICHHE
CUCTEMC TTonw30Barenu 6yx1"aJ'ITepCKOI71 I/IH(l)OpMaLII/II/I. TEPMHUHOJIOTHUHU U JICKCUKH I10 TCMCE.
YIpaBJICHUA. P CKOMCHAYEMBIC NCTOYHUKU:

8.2;8.3;8.4,8.5;8.6;9.1; 9.2
Tema 2. MexnyHapoaHbie cTaHaapTel Oyxydera. |['pymmnoBoe oOcyxaeHue
Y4eT 0OCHOBHEBIX I[OJ'IFOCpO‘IHLIe H KPaTKOCPOYHLIC COACPIKAHUA IIEYATHOT'O TCKCTA,
CpCacTs, aKTUBBI U MMaccuBEkl. X OTpaXKCHHUEC B Q)pOHTaHBHa}I IIPOBCPKa
HEMAaTCpUaJIbHbIX 6anche. [[pyrne KJ'IaCCI/I(bI/IKaI_[I/II/I AKTHBOB. COACpIKaHU ayAnO-TCKCTA,
aKTHBOB, I[e6I/ITOpCKa}I U KpCAUTOPCKAA JAUCKYCCHJ 110 TEMATUKE CEMHHApaA.
(I)I/IHaHCOBbIX 3aJ0JIDKCHHOCTD. OTpa)KeHI/Ie C06CTBCHHOFO HpOBeI[eHI/Ie pOHeBOﬁ HI'PHIL.
BHO)KCHHﬁ, KaltuTalia BJ1adCJIbIICB B 6aJIaHCOBOM OTYCTC.

JICHEIKHBIX CPEJCTB,
TpyZa U 3apaboTHON

PCKOMeH,Z[yeMLIe HNCTOYHHUKHU.
8.2:8.3:8.4:8.5:8.6;9.1;: 9.2

IUIaThI U TIp.
Tema 3. OcHOBHBIE BUIbI (PMHAHCOBBIX OTYETOB. I'pynnosoe o6cyxeHne
byxranrepckas Jloxozpl ¥ pacxoabl NPEAIPUATHS. COJIep’KaHUs NIEYaTHOTO TEKCTA,

0TYeTHOCTH. OTYET O

I'pynnupoBKa pacxo70B B OTYETE M MPUOBLIH

COJICPIKAHU ayANO-TCKCTA,
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npUOBLISX U
yOBITKAX.

OT4eT O JBIKCHHH
KaluTana.

OT4eT 0 ABMIKCHUM
JICHEKHBIX CPE/ICTB.

n yosiTkax. Kimaccugukarys moTokos
JIBYDKEHUS! HAJTMYHOCTH B OTYETE O
JBYKEHUH ICHEXKHBIX CPEJICTB.
PexomeHtyemMble HICTOUHUKU:

8.2;8.3;8.4:8.5;8.6;9.1: 9.2

COBMECTHOE 00CYXAEeHNE
TCPMHUHOJIOTUHN U JICKCUKH I10 TEMC,
MPE3CHTAIHsI U COBMECTHOE
00CyXIeHHE MPEe3eHTAIU IO TEME.
aHAJIN3 MUHU Kerca.

Tema 4.

DUHAHCHI
NpEANPUITUH,
YUpEKICHUH,
OpraHu3aiui u
HaJIOTOBasi CUCTEMA
roCyAapcTBa.
Hasoroseiit yuer.

IOpunnveckue hopmMbl OpraHu3aium
ousHeca. Paznuuus B UX HaJIOTOOOJIOKEHUH.
HeFaJH)HI)Ie CXEMbI CHU)XKCHUSI HAJIOTOBBIX
o0s3aTennpeTB. PaboTa HAJIIOrOBOIO
KOHCYJIbTaHTa U ayJUTOpA.
PGKOMGHI[yeMBIG NCTOYHUKMU:

8.2:8.3:8.4:8.5;8.6;9.1; 9.2

NunuBunyaibHbIe MOHOJIOTH-
COOOIIIEHNS HA OCHOBE TEKCTA.
ay/IMPOBAHMSL.

BrinosiHeHUE 3a1aHU HA pa3BUTHE
HABBIKOB KPUTHYECKOTO MBIIIJICHUS
B MaJIbIX Ipynnax BeimosHenue
SI3BIKOBBIX U KOMMYHUKATUBHBIX
YIPAKHEHUH.

Tema 5. Wcropun 6ankoBckoro nena. bankosckue I'pynnoBoe  oOcyxzaeHue
bankoBckas cucrema |pyHnkuuu. PerynupoBanue B 6aHKOBCKON rpaMMaTUYECKUX SBJIEHUH Ha 0a3e
rocyJapcTBa. ctepe. bankoBckoe 0OcTy)KUBaHUE JIEKCHUKH TI0 TEME - 3aHSTHSL.
PesepBHbIE (bu3MYECKUX U IOPUANYECKUX JIULL. ['pynnoBoe o6cyxeHue
TpeOoBaHUs U cTaBKa|PekoMeHIyeMble HICTOUHUKH: MPOCIYIIAHHOTO ayJUOTEKCTa
miuckoHTupoBanus. |(8.2; 8.3; 8.4;8.5; 8.6; 9.1; 9.2 Penrenrie MUHHUKEHCOB.

Tema 6. Buner 6ankoB B Bennkooputanuu, CILIA u | ®poHTanbHOE 00CykAeHNE

Bunsl 0ankoB n Poccun. OcHOBHBIE U HOBBIE BU/IbI CoJiepXaHMs I1€4aTHOIo TEKCTa,
OCHOBBI HX 0aHKOBCKUX yciyr. IHHOBauuu B IPYIIIOBOE U MapHOE 00CYKIEHHE
NEeSITENHHOCTH. OaHkoBcKoM cdepe. OH-altH OAaHKUHT. COZICpKaHUs ayIuO-TEKCTa,
bankoBckue ycnyru. |PekomeHyemMble HCTOUHUKU: COBMECTHOE 00CYXJICHHE
Baukosckue 8.2:8.3;8.4:8.5:8.6;9.1; 9.2 TEPMUHOJIOTUH H JICKCUKH TI0 TEME.
JIETIO3UTHI. Jlickyccus 1o TeMe 3aHsTHs.

bankosckue CCYIbI.

Tema 7.
DOopMBI U BUJIBI

KpenutoBanue. Kpeaut u ccyna.
Hauucnenue npouentoB. KpenuTHbie 3asBKy.

['pynnoBoe o6cyxieHue
COJIep’KaHUS MEYaTHOTO TEKCTA,

KpeauTa. [IpuHsATHE pelIeHNI IO KPESIUTHBIM 3asBKaM. | (ppoHTaIbHAS IPOBEPKa
OO0ecrieyeHHBIC U HEOOCCIICUCHHBIC KPSANTHIL. [COJICPIKAHUS  ayHO-TEKCTa,
PexkoMeHTyeMble HCTOYHHKH: JIUCKYCCHS IT0 TEMAaTHKE CEMHHApa.
8.2:8.3:8.4:8.5:8.6;9.1; 9.2 IIpoBeneHue PoOIEBOIl UTPHI.

Tema 8. CraBka TMCKOHTUPOBAHUS U CCYAHBIN ['pynmoBoe o6cykaeHne

OCHOBBI nporeHT. Onepamyu Ha OTKPBITOM PBIHKE. COJICp)KaHMs TICUYATHOTO TEKCTa,

JEATEILHOCTH I'ocynapcTBeHHBbIC OO AIHH. COJICpXKaHUS ayJIHO-TEKCTa,

LlenTpobanka. JesitensHocTh 1B B mepro (huHAHCOBBIX COBMECTHOE 0OOCYK/ICHHE

CcynHblil NpOIEHT U
€ro SKOHOMHYEeCKast
poub. DUHAHCOBBIE

KpHU3HUCOB.
PeKOMeH,Z[yeMLIe HNCTOYHHUKHU.
8.2:8.3:8.4:8.5:8.6;9.1; 9.2

TEPMHUHOJIOTHH U JICKCUKHU TI0 TEME,
MPE3CHTAIHS U COBMECTHOE
o0CyXJIeHUE MPpe3eHTaLUH 10 TeMe.

KPH3UCHI aHaju3 Keuca.

Tema 9. DuHaHCHPOBaHUE MEXIYHAPOIHOU -nauBuyansHbIE MOHOJIOTH-
®uHaHCOBBIE TOPrOBJIM UHBECTUIIHOHHBIMU OaHKaMHU. COOOIIEHHSI HA OCHOBE TEKCTA.
JOKYMEHTBI. AKKpeIUTHBBI U IEPEBOHBIE BeKcelsA. Bupl |aynupoBanus. BeimoiHeHue
AXKpenuTHB. AKKPEIUTHUBOB. 3a/laHUM HA pa3BUTHE HABBIKOB
JlokyMeHTapHbIN PexomeHryeMble HCTOYHUKMU: KPUTHYECKOIO MBIIUICHUS B MaJIbIX
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AKKPEIUTUB.
Brinucku no cueram.

8.2;8.3;:8.4:8.5;8.6;9.1; 9.2

rpynmnax BeIOJIHEHHUE SA3bIKOBBIX U
KOMMYHUKATUBHBIX YIIPAKHEHUI
JUIsl IOATOTOBKHU K TECTUPOBAHUIO.

6. IlepedyeHb Yy4ueOHO-METOAUYECKOr0 oObOecmeyeHus:
00yuyaIuxcst Mo JUCHHUILINHE

JUISl  CAaMOCTOSITeIbHOI  PadoThI

6.1. Hepeqeﬂb BOIIPOCOB, OTBOAUMBIX HA CAMOCTOATEC/ILHOE€ OCBOCHHUEC TUCIHUIIJIHHDI, (l)OprI
BHeay}lI/ITOPHOﬁ CaMOCTOSITEIbHOM pa60T1)1

HaumeHoBaHue TeM
(pa3nesioB) IUCHUILIHHBI

Hepeqem, BOIIPOCOB, OTBOAMMBIX HaA
CaAaMOCTOATECJIbHOC OCBOCHHUE

®opMblI BHEAYAUTOPHOMI
CaMoOCTOSITeIbHON PadoThl

.byxyuer u ero mecro B
(uHAHCOBOM cUCTEME
rocynapcTBa U CUCTEME
yIIpaBJICHUS.

Hcmons30Banne
HbopManuu
DUHAHCOBEIC OTYCTHI
OO1enpuHATbHIE IPUHLUITBI OyXy4yeTa
HaxoneHHbIe HAYNCIIEHHEIE
0053aTeNILCTBAY»

Uucrass CTOUMOCTh

CpoKu morameHus 10JroCpovyHOro
monra

Oyxrantepckoi

BreimonHenue 3a1aHui,
PEKOMEHIOBAHHBIX YI€OHBIMU
MOCOOUSIMU ¥ MYJIbTUMEIHIHHBIMU
Kypcamu.

PaboTa ¢ yueOHOIl 1 cripaBOYHOM
IATEepaTypoil.

PaboTa ¢ ucrnoiab30BaHUEM
OpUTHHAIIBHBIX PO (HECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX HICTOYHHUKOB
nH(pOpMaLKY, B TOM YHCIIE U C
NuTepHeT-pecypcaMu 1Jis
MOJATOTOBKHU:

a) Power Point npe3enTanmii ¢
ncnoab3oBanuem CJIIT;

B) poseBbix urp; [loaroroska k
Keiic-ananuzy. M3ydyenue
MaTepuaia 1o npobdiemam
MEXKbSI3IKOBOM M MEXKKYJIBTYPHOU
KOMMYHHKAIIIH.

2. Y4eT OCHOBHBIX CPEJICTB,
HeMaTepUaIbHbIX AKTHBOB,
(bMHAHCOBBIX BJIOKCHUH,
NIEHEeKHBIX CPEJICTB, TPYyAa U
3apaboOTHOM MIaThI U TIp.

Kasnauelickas aknusa O0s3arenbpcTBa
PazpernieHHbIe aKTUBBI Y YeT
ce0eCTOUMOCTH
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BrinonHenue 3agaHui,
[PEKOMEH/I0BAaHHBIX Y4€OHBIMU
MOCOOUSIMU U MYJIbTUMEIUIHBIMU
Kypcamu.

PaboTa ¢ yueOHOI 1 cripaBOYHOM
IUTEPaTypOi.

PabGoTa ¢ ucnob30BaHUEM
OpUTHHAIIBHBIX PO (HECCHOHATBHO-
OPUEHTHPOBAHHBIX HCTOYHUKOB
nH(OpPMAIIUY, B TOM YHCTIE U C
HHTepHeT-pecypcamu ajis
MOATOTOBKH: POJIEBBIX UTD;
IToaroroBka K Keic-aHaIu3y
N3yuyenue matepuana mno




MpoOeMaM MEKbSA3BIKOBOU U
MEKKYJIbTYPHOH KOMMYHUKALIVH.

3.byxranrepckas
OTYETHOCTb.

OTt4er o npuObUISIX U
yoObITKax. OT4er o
nBroKeHny Kanurtaia. Order
0 IBMDKEHUH JICHEKHBIX
CPEICTB.

[Toka3aTenu B SKOHOMHUYECKOM aHAIIA3E
[ToreHimansHbIe \ YCIOBHBIE
00s13aTeNIbCTBA

Y4eT 4enoBEeUECKUX peCypcoB

Jloxop1 OyIyImuX MepruooB

BrimoneHue 3agaHui,
PEKOMEHTIOBAHHBIX Y4eOHBIMU
MOCOOUSMU ¥ MYJIbTUMEIMIHHBIMU
KypCaMHU.

PaboTa ¢ yueOHOI 1 cripaBOYHOM
IATEepaTypoil.

PaboTa ¢ ucrnoiab30BaHUEM
OpUTHHAJIBHBIX PO (GECCHOHATBHO-
OPHEHTUPOBAHHBIX HCTOYHHKOB
nH(pOpMaLKY, B TOM YHCIIE U C

M HTEepHET-pecypcaMu IS
MOJATOTOBKHU:

a) PowerPoint npe3enTanmii ¢
rcnoas3oBanuem CJIIT;

B) POJIEBBIX HTD;

[TonroToBka K Keiic-aHAIN3Y.

4. ®UHAHCHI PEANPUITUH,
YUPEXKICHUHN, OpraHu3anui
1 HAJIOTOBas CUCTEMA
rocynapcra. Hanorossiit

y4er.

Aynutopckoe 3akitoueHue Hamorosbie
BT OTHI

M3yuenne GUHAHCOBOW CUTYAIMH B
KOpIopaluy, aHaJiu3 GHUHAHCOBOM
TOKYMEHTAIH, IOUCKU ONITUMAJIbHBIX
[pELLICHUH.

BrimoseHne 3aqaHui,
PEKOMEH/I0BAaHHBIX Y4eOHBIMU
MOCOOUSIMU U MYJIbTUMEIUIHBIMU
KypCaMHu.

PaboTa ¢ ydeOHOMW U CIIPaBOYHOM
IATEepaTypoil.

PaboTa ¢ ucrnoiab30BaHUEM
OpUTHHAIIBHBIX PO (HECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX HCTOYHHUKOB
nH(pOpMaLIUY, B TOM YHCIIE U C
HuTepHeT-pecypcaMu Aiis

MMOATOTOBKH K JIMCKYCCHUH.
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5. baHKOBCKas cucTema
rocynapcrsa. PesepBHbie
TpeOOBaHUS M CTaBKa
TUCKOHTUPOBAHUS.

'YdeTHast cTaBka, pe3epBHBIE TPEOOBaHUS
U ICHEe)KHas Macca
JleaTenbHOCTh KOMMEPYECKUX OaHKOB

BrinmoHneHue 3a0aHui,
[PEKOMEHI0BAaHHBIX y4eOHBIMU
MOCOOUSMU ¥ MYJIbTUMEIMUHBIMH
KypCaMHU.

PaboTa ¢ yueOHOI1 1 cripaBOYHOM
IATEpaTypoil.

PaboTa ¢ ucrnoiab30BaHUEM
OPUTHHAIBHBIX MPO(ECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX HICTOYHHUKOB
MH(pOpMaLKY, B TOM YHCIIE U C

M HTEepHET-pEcypcaMu IS
moarotosku: PowerPoint
MpPE3EHTALNI C UCITOIb30BaHUEM
CJII,

3yyeHue marepuana 1o
mpoOeMaM MEKbI3BIKOBOU U
MEXKYJIbTYPHON KOMMYHHUKAIUH.

6. Buapl 6aHKOB 1 OCHOBBI
NX JCATCIBHOCTH.
baHKOBCKHME yCITyTH.
baHkoBCKUE EITO3UTEL
baHKOBCKHUE CCYIBI.

Buibl 6aHKOBCKHMX OpraHU3aIil
[TpenmyIiiecTBa M HEAOCTATKHA KPYITHBIX \
MEJIKUX 0aHKOB

Omn-naiin 0anku McnaMmckue 0aHKH

BreimonHenue 3a1aHui,
PEKOMEHIOBAHHBIX YIeOHBIMHU
MOCOOUSIMU ¥ MYJIbTUMEHIHHBIMHU
KypCaMH.

PaboTa ¢ yueOHOI 1 cripaBOYHOM
IATEepaTypoil.

PaboTa ¢ ucnosb30BaHUEM
OpUTHHAIIBHBIX PO (ECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX HICTOYHHUKOB
nH(pOpMaLKY, B TOM YHCIIE U C
NuTepHeT-pecypcaMu 1Jis
MOJATOTOBKU: POJIEBBIX UTD

7. DopMbI ¥ BUBI KpEIUTA.

KpeautHbie 3asBKI
Kpenutabie peiitnarun O0ecrieuyeHHbIE U
HeoOeCIeUeHHBIE CCY/IbI

Crynenueckue 3aiiMbl KpeauTHbie
pucku Mnoreuynoe KpeauToBaHUE

BrimoHneHue 3agaHui,
[PEKOMEH/I0BAaHHBIX Y4€OHBIMU
MOCOOUSIMU 1
MYJIbTUMEAUMHBIMU KypCaMHu.
PaboTa ¢ ydeOHOU U CIIPaBOYHOU
IUTEPaTypO.

PaboTa ¢ HCIIOIB30BaHUEM
OPUTHHAIIBHBIX MTPOPECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX HCTOYHUKOB
WH(pOpMaIY, B TOM YHCIIE U C
HNHTepHET-pecypcaMu s
[MOJATOTOBKH: POJIEBBIX UTD;
[ToaroToBka K Kemc-aHaIN3Yy.
M3ydyeHue Marepuaia mno
mpoOieMaM MeXbI3bIKOBON U
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8.OCHOBBI J€STETBHOCTH
[{entpoOanka. CcynHblii
[IPOLICHT U €TO
HKOHOMHUYECKAs POJIb.
DUHAaHCOBBIE KPU3HCHI.

VcTopusi, OpraHu3aiioHHast CTPYKTypa
U QyHKIUHA
[[EHTPATBLHOTO OaHKa
Jlpyrue ¢uHaHCOBBIC
PEryasTOpHI
DenepanbHast
CLOA
EBponelickuii LeHTpaabHbIH OaHK
[IpyurHBI ¥ TOCTIEICTBUS KPUZHUCOB.

pe3epBHas cucteMa

BrinmoHneHue 3a0aHui,
[PEKOMEHI0BAaHHBIX y4eOHBIMU
MOCOOUSMU ¥ MYJIbTUMEIMUHBIMH
KypCaMHU.

PaboTa ¢ yueOHOI1 1 cripaBOYHOM
IATEpaTypoil.

PaboTa ¢ ucrnoiab30BaHUEM
OPUTHHAIBHBIX MPO(ECCHOHATBHO-
OpUEHTHPOBAHHBIX UCTOYHHUKOB
MH(pOpMaLKY, B TOM YHCIIE U C

M HTEepHET-pEcypcaMu IS
MOJATOTOBKHU:

[POJIEBBIX UTD;

[TonroToBka K Keiic-aHAIN3Y.
3yyeHue marepuana 1o
mpoOeMaM MEKbI3BIKOBOU U
MEKKYIBTYPHOW KOMMYHHKAIIHH.

9.®DuHAHCOBBIE TOKYMEHTHI.
AKKpPEIUTHB.
JlOKyMEeHTapHBII
AKKpPEIUTHUB.

Brinucku no cueram.

OT3bIBHO# \ O€30T3bIBHBIN aKKPEIUTHB
[ToaTBEpIKAEHHBIH \ HETTOATBEPIKACHHBIH
AKKPEINTHB

[IepeBoHBIE BEKCETS

BreimonHenue 3a1aHui,
[PEKOMEHIOBAHHBIX y4eOHBIMU
MOCOOUSIMU ¥ MYJIbTUMEIHIHHBIMHU
Kypcamu.

PaboTa ¢ yueOHOI1 1 cripaBOYHOM
IATEepaTypoil.

PaboTa ¢ ucrnoiab30BaHUEM
OpUTHHAIIBHBIX PO (HECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX HICTOYHHUKOB
nH(pOpMaLKY, B TOM YHCIIE U C
NuTepHeT-pecypcaMu 1Jis
MEXKYJIbTYPHOTO aHalIn3a.
[ToaroroBka K KOHTPOJILHOM paboTe

6.2. [lepeuyeHb BOPOCOB, 3aJaHNH, TeM JIJISl MOATOTOBKH K TeKYIIeMYy KOHTPOJIIO (COrJIACHO

Ta0auIbI 2)

IIpumep TecTa TeKynero KOHTPOJIA

Part 1. Use of English Task 1.

a) Read the text.
Test 3

Third year Term VI Variant A

Merchant banking services, in India, were started only in 1967. The State Bank of India was the
first Indian commercial bank to set up a separate merchant banking division in 1972. Later, the ICICI
(Industrial Credit and Investment Corporation of India) set up its merchant banking division in 1973
followed by a number of other commercial banks like Bank of India, Syndicate Bank, Punjab National
Bank, Central Bank of India, etc. The FERA (Foreign Exchange Regulation Act) regulations in 1973,
which required a large number of foreign companies to dilute their shareholdings in India, gave a boost
to the merchant banking activities in India. Since then, a number of development banks and financial
institutions such as IFCI and IDBI have also entered this field. Some leading banks have floated wholly
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owned subsidiaries for carrying out these activities. Private brokers and financial consultancy firms
have also been quite active in the field of merchant banking. They, in fact, have given a tough
competition to the commercial banks in the operations of merchant banking.

Thus, at present merchant banking services in India are provided by the following types of
organizations:

Commercial banks and their subsidiaries, foreign banks including National Grindlays Bank,
development banks, state level financial institutions, private financial consultancy firms and brokers,
technical consultancy organizations, and professional merchant banking houses.

Merchant banking in India can be categorized in four broad sections:

1. To provide long-term source of funds required by the corporate sector. The merchant banker

primarily came into being as corporate counselors for restructuring base of capital.

2. Project counseling which includes credit-syndication and the working capital.

3. Capital structuring.

4. Portfolio management.

The buoyancy in the capital market in 1980s created a lot of scope for merchant banking activities
in India. The year 1985 was an epoch-making year in the history of merchant banking and the
importance of merchant banking activities was made evident in managing issues and their underwriting.

Deregulation and liberalization of the industry in India has accounted for changes in the financial
sector. With the passage of time merchant banking activities have changed in line with the changing
need pattern of the enterprises in the wake of economic development.

Since August 1990, merchant bankers engaged in issue management, corporate advisory services,
underwriting and portfolio management have to obtain authorization from the Securities and Exchange
Board of India (SEBI) after meeting the requirements of capital adequacy norms. In 1993, there were
568 merchant bankers in India out of which 312 were authorized by the Securities and Exchange board
of India.

The number of registered merchant bankers with SEBI increased to 422 at the end of August
1994. The total number of merchant bankers in all categories increased to 1163 by the end of 1997-98.
As the liberalization policy continues and the financial market is expanding rapidly, the future for the
country’s merchant bankers seems to be buoyant. But their roles are changing with the change in the
needs of the customers.

b) Decide whether the following statements are true or false. Find reasons for your answers in
the text.

1. The State Bank of India set up a separate merchant banking division in 1973.

2. The FERA regulations in 1973 gave a push to the merchant banking activities in India.

3. Private brokers and financial consultancy firms played a crucial role in merchant banking.

4. Giro banks were involved in a tough competition with commercial banks in the operations of
merchant banking.

5. At present merchant banking services in India are provided by commercial banks and their
subsidiaries, development banks, state level financial institutions, private financial consultancy firms
and brokers, professional merchant banking houses.

6. Investment banks in India provide long-term source of funds required by the corporate sector and
portfolio management.

7. In 1985 the significance of merchant banking activities was apparent in managing issues and their
underwriting.

8. Deregulation and liberalization of banking industry in India has led to changes in the financial sector.
9. Since August 1990, merchant bankers engaged in issue management, corporate advisory services,
underwriting and portfolio management have to obtain authorization from the Securities and Exchange
Commission.

15



10.As the liberalization policy continues and the financial market is expanding rapidly, the future for
merchant bankers in India is promising.

Task 2.

a) Read the text ignoring the missing parts.

Each bank should have an agreed strategy for day-to-day liquidity ...(1) .... This strategy should be
...(2) ... throughout the organization. A Bank Governing ...(3) ... should approve the strategy and
significant policies ...(4) ... to liquidity management. The governing board should also ensure that
senior management of the bank takes the steps necessary to monitor and control liquidity ...(5) .... The
Governing Board should be informed regularly of the liquidity situation of the bank and immediately
if there are any material changes in the bank current or prospective liquidity position. Each Bank should
have a management structure in place to effectively ...(6) ... the liquidity strategy. This structure should
include the on-going...(7) ... of members of senior management. Senior management must ensure that
liquidity is effectively ... (8) ..., and that ...(9) ... policies and procedures are established to control
and limit liquidity risk. Banks should ...(10) ... and regularly review limits on the size of their liquidity
positions over particular time horizons. Banks must have adequate information systems for measuring,
monitoring, controlling and reporting liquidity risks.

a. Complete sentences with a word or word combination from the table below.

A B C D
1. executives regulators management governance
2. transferred retold conveyed communicated
3. division department board panel
4. related linked aligned connected
5. danger risk power ratio
6. supervise rule make execute
7. playing involvement coverage participation
8. paid governed counted managed
9. brisk appropriate precise overall
10. set appoint identify announce

Task 3. Determine whether these statements are true or false.

1. Investment banks impose reserve requirements under which commercial banks have to keep the
required amount of funds in the Central bank.

2. Through open market operations a central bank influences the money supply in an economy.

3. Wholesale banks often syndicate loans so that they are not excessively exposed to one individual
borrower.

4. One of the functions of commercial banks is to act as lender of last resort.

5. A merchant bank possesses a monopoly on increasing the monetary base in the state, and usually
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prints the national currency.
6. Most investment banks have supervisory powers to ensure the solvency of member institutions,
prevent bank runs.
7. Selling of securities by the central bank reduces the money supply.

8. Banks can engage in asset transformation as regards size, maturity and risk to accommodate the
utility preferences of lenders and borrowers.

9. Through open market operations a central bank influences the money supply in an economy.
10. Wholesale banks will reduce risk by diversifying their portfolio.

Task 4. Match each of the phrases on the left with an appropriate explanation on the right. There
are two extra, you don’t need. Do not use any letter more than once.

1.

checking account

A

a type of financial institution that accepts deposits, offers
checking account services, makes business, personal and
mortgage loans, and offers basic financial products like
certificates of deposit (CDs) and savings accounts to

individuals and small businesses.

commercial bank

B

a bank account which pays little or no interest, but from which
the customer can withdraw money when he or she
wants by writing checks.

base rate

purchasing power created by banks through lending based on

fractional reserve system

discount rate

Central bank of a country that has the authority and financial
resources to act as the ultimate source of credit.

open market

operations

E

the conditions under which a seller will complete a sale.

credit

the rate of interest that a country’s central bank charges for
lending money to other banks.

maturity date

repurchase agreement where a seller of a security agrees to buy it
back from a buyer at a higher price on a specified date.

universal banking

H

a form of debt providing limited requirements on pledged
collateral, payment terms and income disclosure.

repo

any of the purchases and sales of government securities and
sometimes commercial paper by the central banking authority for
the purpose of regulating the money supply and

credit conditions on a continuous basis.

10.

lender of last resort

A type of banking that combines the aspects of both investment
banking and commercial banking, thus allowing these banks to
offer a much wider variety of financial options to their customers.
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K  |a level of interest decided by the Bank of England that banks use
when deciding how much to charge for lending money.

L |Date on which a contractual agreement, financial instrument,
guaranty, loan becomes due for settlement.

Task 5. Fill in the gaps (1-10) with the parts of the sentences (A-K). One of the parts in (A-K) list is
an odd one.

A line of credit can ... (1) ... ... from a bank or financial institution. ...(2) ... a line of credit requires ... (3)
..., and charges interest on any funds borrowed. Also, taking out, using, ...(4) ... can improve a borrower's
credit score. Unlike a loan, which generally is for a fixed ...(5) ..., with a prearranged repayment schedule,
there is much greater flexibility with a line of credit. ...

(6) ... restrictions on the use of funds borrowed under a line of credit. A mortgage must go toward the
purchase ... (7) ... must go towards the specified car, but a line of credit can be used at the discretion of
the borrower.

There are some superficial similarities ...(8) ... and payday loans, but that is really only due ...(9) ... ...
(10) ... that frequently borrow, repay, and/or extend their loans (paying very high fees and interest along
the way).

a) be defined as a flexible loan

b) acceptable credit and repayment of the funds
¢ ) amount for a fixed time

d) There are also typically fewer

e) to the fact that many payday loan borrowers
f) between lines of credit

g) Like a traditional loan

h) are "frequent flyers"

i) of the listed property and an auto loan

j) reduces the money supply

k) and repaying a line of credit

Tembl U1 Ipe3eHTANUI

. Uses of Accounting Information

. Financial statements

. International Financial Reporting Standards (IFRS)

. Accounting Standards, Assumptions and Principles

. Profit and Loss Accounts

. Balance Sheet Formats

. Jobs in Accounting

. Tax Accounting

. Discount Rate, Reserve Requirements & Money Supply
10. Commercial Banking

11. Types of Banking Organizations

12. History, Structure and Functions of a Central Bank

13. Advantages and Disadvantages of Large/Small Banks
14. Banking System and Global Economic Crisis

15. Documentary Credit

16. The Five C’s of Credit, creditworthiness and credit risk exposure
17. Trade credit

OO ~NOoO OIS WN -
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18. Credit insurance

19. Secured loans and unsecured loans
20. Mortgage Loans

21. Electronic Banking

22. Islamic banking

23. Marketing Banking Services

24. Investment Banking

25. Investment Portfolio Management

Tembl 1J1si MUHHAICCe (B paMKaX KOHTPOJILHBIX padoT)

. Small-business type of corporation needs tax advantages

. Auditors should possess special personality characteristics

. Accounting information is only for accountants

. The balance sheet is a status report rather than a flow report

. Is management accounting able to help a company gain competitive advantage?

. Is Financial and Managerial Accounting the same thing?

. Profitability ratios measure how well the firm generates profits, higher numbers show strength

. Financial ratios are one of the best and simplest ways to set an objective performance standard.

. After breakeven, inventory and overhead are the most important cost accounting concepts to master.
10. Academic qualifications are only a part of what is needed to gain a competitive edge on the labour
market.

11. Large banks have numerous advantages over small ones.

12. Small banks are more exposed to risk at times of financial crisis.

13. E-banking will soon replace conventional banking.

14. Retail banks are more attractive for the customers.

15. Economic crises enhance the role of a Central bank.

16. Financial supermarkets have not become dominant players in the financial services industry.

O©oOo~NOoO Ol WwN -

Tembl 11 AUCKYCCHA

1. How to understand the current financial position of a division?

2. Why tax matters?

3. Income-tax advantages encourage the corporate form of organization

4. Only Big Four firms provide excellent setting to learn the business of accounting

5. To be meaningful, financial ratios must be viewed in comparison with the ratios of other entities with
similar characteristics.

6. The way in which a bank is organized and operates is a matter of paramount importance.

7. Only secured loans have the right to exist.

8. Wholesale banks reveal comparative advantages over retail ones.

IIpumep cuTyaTHBHOIO 3a1aHuA (Keiica)
Lending decision

You work for a credit division of a bank. Your bank has received the following loan application. You have
been asked to evaluate it and provide the preliminary recommendation about approving or rejecting this
loan application.
Points to consider:
- Arguments in favor and against providing this company with a loan;
- Questions you may want to ask this borrower at the loan interview.
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- Is it better for them to borrow or to use other source of financing the acquisition?
E5Q Technologies is a maker of electronic coponents used in defense systems and medical
equipment bsed outside Paris.

It is a well-established company that was started in 1961 and it has seen consistent growth over
the years.

Now it wants to borrow $25 million to acquire a small Dutch company which has technologies
and products that would sit well with ESQ’s own component range and allow them to access new
markets.

It believes that the acquisition and the strategy to move into new sectors will allow it to double
its turnover within five years.

Last year the company had a turnover of Last year the company had a turnover of
$200 million and made a profit of $18 million.

IIpumep c10BapHOIo IMKTAHTA
Brruects pacxo/ibl U3 10X0/I0B
[Tpunnunm HauucaeHus B Oyxydere
Joxon ¢ mpogax
Pacxopl Ha 3apaboTaHHYIO TUIATY
YMEHBIIIEHHE CTOUMOCTH 000pYI0BaHUS
[TpormeHT MO KpeauTaMm K oruiate
[TnaTuTe Hajor HA MPUOBLTH
ExeMecsiuHbIe TUBHOCH B
Hepacnpenenennas npuObLIb
[Tosmydats noxoambl
Hectu pacxomapl
Jloxon B hopMe CTpaxoBBIX B3HOCOB
Pacxopl Ha KOMMYHaIBHBIE YCITYTH
J10X0 /b1 IPEBBIIAIOT PACXOIBI
Hckaxxenune otuera o MpuObLIN U yOBITKAX
baza mist cpaBHeHUs
[TpuOBLTE 10 HATOTOOOIOKEHUS
JloTIOJTHUTEIBbHBIE PACXO/IBI

IIpumep poJsieBoi Urpbl

Work in pairs. You are going to practise saying numbers in English. Each of you has a statement of financial
position and some extracts from the notes to the financial statements, but some of the information is missing.
Your partner has the information that you require. Role play a phone call to your partner asking for the rest
of the information.

Student A.

DUKE SUPERMARKETS
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Statement of financial position

Non-current assets
Current assets

Total assets

Equity and liabiities

Equity attributable to owners of Duke
Supermarkets

Non-controlling interests

Equity

Non-current liabilities

Borrowings

Provisions

Current liabilities

Total equity and liabilities

Extracts to the notes to the financial statement

Interest on loans is

Exchange rate to the USD as of 31.12.2017 £1=
Exchange rate to the EUR as of 31.12.2017 £1=€1. 415
Provision made for debt debts £286,000
Student B.

DUKE SUPERMARKETS

£000s
31.12.2017

11 732

1927
24
1951

11732

21

£000s
31.12.2016

8 527
1342
9 869

4769

1565

3487

9 869



Statement of financial position £000s £000s

31.12.2017 31.12.2016
Non-current assets 10 038
Current assets 1694
Total assets 9 869
Equity and liabiities
Equity attributable to owners of Duke
Supermarkets 5636
Non-controlling interests 29
Equity
Non-current liabilities
Borrowings 1927 1565
Provisions 24 19
1951 1584
Current liabilities 4 389
Total equity and liabilities 9 869

Extracts to the notes to the financial statement

Interest on loans is 6.5%
Exchange rate to the USD as of 31.12.2017 £1=$1.894

Exchange rate to the EUR as of 31.12.2017 £1=€

Provision made for debt debts

Continue working with the same partner. Study the completed statement of financial position
together. Do a year-to-year comparison and summarize the changes that have taken place in the company.
Say if there are recommendations based on the statement of financial position that you would make to the
company management for the following year.
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7. ®OHJ OLEHOYHDbIX CpeacCTB AJisl MPOBEACHUS l'lpOMe)KyTO‘lHOﬁ arTreCcTranmu oﬁyqalomnxca
no JTMCHMUIIJINHE

Onenka 3HaHMN CTYAEGHTOB OCYIIECTBIsieTcss B Oayiax B cooTBeTcTBUM C llonokeHuem o
MPOBEJICHUU TEKYIIETO KOHTPOJS YCIEBAEMOCTH W TPOMEXKYTOUHOW aTTeCTaluu OOy4YaIOUIUXCS II0
mporpaMMam OakajiaBpuaTta U Maructparypsl (mpuka3 ot 23 mapta 2017 r. Ne 0557/0).

dopMa NPOMEKYTOUHON aTTecTallun

IIpumep TecTa NPOMeKYyTOYHOI0 KOHTPOJIS
Midterm Test 1
Third year Term V
Variant A
Part 1. Listening Task 1.

Task 1.1. REASON FOR BUYING THE BOOK

You will hear five people talking about a book on accounting standards. As you listen, choose from
the list (A — F) the reason each speaker gives for buying the book. One reason is not mentioned by
any of the speakers.

Reason Speaker

Had difficulty understanding accounting standards

As background reading for a short introductory talk

In preparation of a seminar and discussion group

Needed a book with a strong graphic style

To write a report on accounting standards

Ml m 9 O W >

Someone at work suggested getting the book

Task 1.2. BENEFITS OF READING THE BOOK

Listen again and choose from the list (A — F) the main benefits of the reading the book for each
speaker. One benefit is not mentioned by any of the speakers.

Benefit Speaker

Written in a clear, simple style — not technical

Each chapter provides an overview of key issues

Provides solutions to the problems with accounting standards

Provides up-to-date information

Is easy to find information in the book

M| m| O O W >»

Contains excellent graphics which aid memory
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Task 2. READING FINANCIAL STATEMENTS.
You will hear a Financial Advisor and Sales Manager talking about the performance of a company.

Task 2.1. For questions 1 — 3, choose the best answer (A, B or C). You will hear the recording twice.

1. What is the speaker’s opinion about the performance of the company?
A. The company was unquestionably a top performer
B. The company demonstrated fairly poor performance
C. The company was struggling desperately to remain floating
2. According to the speaker what does the rise in costs of sales and trademarks, patents and development
costs mean?
D. It means that the company is offering a really innovative product and this part of balance
sheet will show a slight growth.
E. It means that the company sells a very special type of product and this part of a balance
sheet will not probably get bigger.
F. It means that the company is probably involved in promoting a unique kind of product
and this part of a balance sheet will continue to increase in future.
3. Why does he think that the administrative expenses are decreasing when normally a growing
company would spend more on these?
G. Inhis view the company is lowering SG&A expenses to ensure growth in unfavorable
wider economic situation
H. He thinks that the company is cutting all the costs and that is probably due to external
factors
I.  He believes that the company’s reduction of overheads this year is explained by how the
company is performing.

Task 2.1. Listen again and complete the extract.

The increasing costs of sales would tell me that the company 1 Marketing and
Advertising and Sales. Also, if you look at the balance sheet, there is a significant increase in trade
marks, patents and development costs, so that probably shows that the company 2_ a
unique kind of product.

Normally in this case I wouldn’t expect administrative expenses to decrease because the company
seems to be growing. Its losses are lower than 3 :
The sales have increased and we see 4 in this company. In such cases, the
administrative expenses would be expected to rise and here they have decreased. The only thing that
can justify that is probably the company is tryingto 5, all kinds of expenses, especially
administrative, and this is probably connected with wider economic situation rather than how the
company is performing. You know, the company starts paying 6
tothe employees. It spends 7__ on

corporate events and so on. It can only be explained by that.

Part 2. Use of English
Task 1. A. Read the text.

SOME BACKGROUND ON BANK ACCOUNTING

One explanation for bank accounting's slow progress toward achieving meaningful disclosure by
current investors' standards is the conservatism with which investors viewed bank stocks until quite
recently. After the depression of the 1930s, investors treated bank stocks as in a class with bonds,
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preferred stocks, and mortgages and were therefore concerned primarily with the book or other
liquidation value of shares. Interest focused on the balance sheet, which was usually the only statement
made available, and market price fluctuated around liquidation value. The close government
supervision of balance sheet preparation and the conservatism of the accounting principles that were
followed tended to invite investor confidence in the balance sheets on which they were relying, which
was probably all right as long as security was the sole desideratum. It was sometime in the 1995s, at
about the same time that banks began to display greater competitiveness and interest in growth and
expansion, that investors began to consider bank stocks as alternatives to industrial common stocks.
An immediate need for meaningful income statements thus arose, and investors and financial analysts
found themselves supplied with inadequate information in a form that precluded safe comparisons of
one bank with another or with industrial corporations. Prior to the Securities Acts Amendments of 1964,
not a great deal was done to provide bank shareholders and the investment community with needed
information. Some larger banks had begun to publish income statements, but most banks limited their
disclosure of their financial affairs to the dissemination of the reports of condition required by the
various supervisory authorities. They were filed quarterly with the agencies but were typically
published, as required, twice a year. The similarity in the statements' appearance belied the lack of
uniformity in the accounting principles employed in their preparation. Statements of one bank could
not be safely compared with those of another, and the prescribed forms made no provision for footnotes
to explicate the figures and the accounting techniques followed in arriving at them. Statements of
financial condition did not reveal earnings except as they might perhaps be deducible by comparison
of surplus and undivided profit figures with the same accounts disclosed in earlier statements;
comparative figures, showing changes from one statement to the next, were never required and seldom
provided. While most supervisory authorities did require the filing of annual reports of earnings and
dividends, these were unavailable to the public.

a. Decide whether the statements are TRUE (T) or FALSE (F).

1 The depression of the 1930s prevented current investors from disclosing meaningful
information in banking accounts.

2 Information about the fluctuations of bank shares’ market price was publicly available from
their balance sheets.

3. Before 1995s the information supplied in banks balance sheets had been trustworthy due to at
least two reasons.

4. Later the need for comparable informative profit and loss accounts of the banks emerged
because promising investors became more interested in ordinary industrial shares than in bank
ones.

5 Inaccordance with the Securities Acts Amendments of 1964 major banks started to publish the
reports on their financial position for the investment community two or four times a year.

6. The lack of uniformity in the accounting principles used in generation of bank financial
reporting coupled with the unavailability of explanatory footnotes didn’t contribute to
adequate comparisons between different banks statements.

7. The historical information about retained earnings was necessary to make a judgment about a
bank’s profitability.

8 The information usually used by financial analysts to assess banks investment attractiveness
was not easy to access.

Task 2. Read the text below. Fill in the gaps with an appropriate word combination from the box.
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There is one extra variant.

When you hear your banker say, "I'll credit your ... (1)...," it means the transaction will
increase your checking account balance. Conversely, if your bank debits your account (e.g., takes a
monthly ... (2) ... from your account) your checking account balance decreases.

If you are new to the study of ... (3) ... in accounting, this may seem puzzling. After all, you learned
that debiting the Cash account in the ... (4) ... increases its balance, yet your bank says it is crediting
your checking account to increase its balance. Similarly, you learned that crediting the
Cash account in the general ledger reduces its balance, yet your bank says it is debiting your checking
account to reduce its balance.

Although the above may seem contradictory, we will illustrate below that a bank's treatment of debits
and credits is indeed consistent with the basic ... (5) ... you learned. Let's look at some transactions
and consider the resultant ...(6) ... from both the bank's perspective and the company's perspective.

Accounts such as Cash, Investment Securities, and ... (7) ... are reported as assets on the bank's balance
sheet. Deposits are reported as liabilities and include the balances in its customers' checking and savings
accounts as well as certificates of deposit. In effect, your ... (8) ... is just one of thousands of subsidiary
records that account for millions of dollars in Deposits that a bank owes to its customers.

A. | accounting principles

journal entries

Loans Receivable

general ledger

checking account

double entry

bank statement

I o m m o o w

service charge

l. debits and credits

Writing. Opinion Essay.
Write approximately 250 words. You have 40 minutes to do this task. Use the following plan:

make an introduction (state the problem)

express your personal opinion and give 2-3 reasons for your opinion
express an opposing opinion and give 1-2 reasons for this opposing opinion
explain why you don’t agree with the opposing opinion

make a conclusion restating your position

HpnMeprle TEMbI JK3aMECHAIIUOHHBIX 3CCe
Topics. Essay writing.
1. Banks must contend with increasing competition, including from non- traditional players.
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2. Digital banks have their eyes set on the lucrative banking space.

3. Not being rewarded for loyalty is a significant frustration for bank customers, ahead of unnecessary fees
and poor interest rates.

4. Cheap money is a love story with the potential to end in tears. Central banks are striving for a happier
ending.

5. Conventional banks still have advantages but — to be part of the future — they need to invest heavily,
rediscover and reassert their core role in society, and secure the ongoing support of policymakers.

Report writing
HpHMep 3alaHUs HA HAIIMCAHUE 0TUYECTAa KAK YaCTH 3a4eTHOM paﬁoTbI

You work for an accountancy firm and one of your clients is a fruit-juice producer. During the past
five years the income of the company has grown steadily, and for the last two years sales have increased
by 100%. However, the company has problems processing orders on time due to the low capacity of its old
bottling machinery. The company is considering expanding and plans to apply for a bank loan to purchase
new bottling equipment which will enable the company to triple production. As this is a small family firm
the shareholders re wary of taking on the risk of such a loan.

Write a report (200 words) to the shareholders:

Explaining what financial documents the company should present to the bank;

Summarizing the company’s current financial position
Outlining why a company is in a good position to take on such a loan
Explaining why you think the bank would view the company’s financial position favourably.

le/lMeprIe TEMBbI 1J1 HAIITUCAHUA O0TYETOB
1. Outsourcing accounting services
2. Financing a company’s expansion
3. Ways to reduce a company’s debt burden
4. The potential benefits and risks of starting a new business.
5. Recommending the ways to improve company’s profitability.
6. Advising how to deal with cash flow problems.
7. Advice on effective tax planning because of tax law changing.

3aueT nMpoOBOAMTCS B JIBa dTama:

1. BeinonHeHne JEKCHKO-TPAMMATHYECKOTO TECTA HA OCHOBE IMPOMIEHHOIO S3BIKOBOTO MaTepHala,
KOTOPBIN BKJItOUaeT B ceOs aynupoBanue (10 6amioB), IeKCHKO-rpaMMaTHieckuii 6110k (20 6amios),
MMCBMEHHYI0 paboTy: HamucaHue oTyera 1o 3aaanHoil Teme (10 GamnoB) — Becero 40 Ganios.

2. YCTHBI OTBET: cutyanonHoe 3aaanue (20 6amios).

JK3aMeH MPOBOIUTCS B JIBa dTana:

1. BeinonHeHUe JEKCHKO-TPAMMATHYECKOTO TECTA HA OCHOBE IPOMIEHHOIO S3BIKOBOTO MaTepuala,
KOTOpBIH BKITIO4YaeT B ceds ayaupoBanue (10 6amnoB), rekcuko-rpammarideckuid 6ok (10 6amios),
MUCBbMEHHYI0 paboTy: Hanucanue muHudcce (10 6amnos); uroro — 30 Gansos.

2. YcTHBIH 0TBET: paboTa ¢ TEKCTOM: uTeHHe, pe)epUpoBaHUE, OTBETHI HA BOIIPOCHI IPENOAaBaTeNs 10
COJIepKaHMIO0 POYUTaHHOTO Matepuaia (15 6amioB) u pemeHne MuHU-Kelca (15 6amioB); uToro —
30 6amnos.

IIpuMep cuTyaTHBHOIO 3aJaHUs /ISl 3a4eTa.

Getting prepared for the exam you review the material studied. You concentrate on the following
questions: What is accounting? How does it differ from auditing? On what principles and assumption is it
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based? What financial statements do businesses and banks in particular prepare? Why are financial
statements scrutinized by investors? What is EBIT or EBITDA? Which is less? What information is
provided by the cash flow statement? What distinguishes it from other financial statements?

YcTHAs 4acTh IK3aMeHa
Oo0pa3en 3K3aMeHALMOHHOTI0 OUJIeTa

®denepanbHOe rocy1apcTBeHHOE 00pa3oBaTe/ibHOe 0I0/ZKeTHOE YUpesKIeHUue BbICIIero
obpazoBanusi «PUHAHCOBBIA YHUBEPCUTET TP TIPABUTEJILCTBE
POCCHVICKOM ®EJEPALIMA
(duHAHCOBBIN YHUBEPCUTET)
Hosopoccuiickuit punnan @uHyHuBepcuTeTa

Kadenpa «MHdpopmartrka, MaTeMaTHKa U OOIIETYMaHUTAPHBIC HAYKH)
Huctunnuna « THOCTpaHHBIHN S3bIK B IPpo(deccuoHanbHOM cdepe »

®opma o0ydeHHus] oyHast

Cemectp 6

Hamnpasnenue 38.03.01 «DxoHOMHKA»

[Ipoduns «OxoHOMHUECKas: OE30MACHOCTh XO3ANUCTBYIOIIUX CYOBEKTOB»

3K3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1

1. BeImoyHUTE SK3aMEHAIIMOHHYIO MHUChbMEHHYIO padoTy. (30 6aios)

2. IIpounTaiite u mepeBeaute Tekct «Good Practice Accounting and Reporting». BeimosauTe ycTHOE
pedepupoBanue Tekcrta. OTBEThTE HAa BOTIPOCHI MPEMOABATENS 110 COACPIKAHUIO TEKCTa U 3aTPOHYTHIM
B HeM mpoosiemMam (15 6amnoB)

3. Bemmonnute pa3zdop munmkeiica «Shall we grant this loan? » (15 6amnoBs)

IloaroroBwmi:

Cr. npenogaBaTenb Ky3pmuna U.H.
Y1Bepxaaro:

3aBenyromas kadenpoit, K.u.H., TOIEHT lNapaxa H. A.
Hara: «  » 20 T.

IMpumep 3K3aMeHAIMOHHOr0 3aJaHHSI 110 PadoTe C TEKCTOM

IIpouuraiiTe u nepeBeaute Teker «Good Practice Accounting and Reporting». BeimosHure
ycTHOe pedepupoBanue Tekcra. OTBeThTe HAa BOMPOCHI MPENOAABATESI 110 COAEP/KAHUIO TEKCTA U
3aTPOHYTBHIM B HEM MpodiemMam

Good Practice Accounting and Reporting

In the commercial sector, the power of a single measure of success -- profit -- fuelled the
development of financial accounting. Initially, financial accounting was a counting exercise that most
people could readily understand -- goods and services were converted into money during and at the end of
a business venture.

As business activity became more complex and sustained, financial accountants developed new
techniques such as inventory valuation and asset depreciation. Today, the increasing technical complexity
of financial accounting has made financial reporting a specialist process, with the resulting reports all too
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likely to overwhelm non-specialist audiences. The classic "agency problem™ -- how to ensure managers act
in the interests of owners - is more challenging than ever.

Management accounting developed much later. Larger organisations needed to measure their
internal production processes and understand how profits were made. They developed systems and
measures to coordinate decentralised activities and evaluate the performance of organisational units and
managers. At first, management accounting systems relied heavily on financial accounting techniques such
as inventory valuation.

More recently, competitive pressures and growth in service industries has sparked development of
management accounting information quite different in nature to traditional financial accounting
information. Those changes encompass both new methods of tracking income and expenditure (for example
"activity based costing™) and a wider reporting scope that includes non- financial information (for example
the "balanced score card").

Public sector financial reporting followed a different path. The traditional focus was close control
of activities and resources in a non-competitive environment. Financial reporting accordingly concentrated
on the cash cost of inputs, distorting decision information and discouraging management flexibility.

As the scope and scale of government grew, those reporting limitations became more apparent. A
new public sector management philosophy has emerged in which managers are given more freedom to
choose how they attain their objectives. Commercial reporting practices such as accrual accounting have
been adopted. But public sector reporting standards go well beyond commercial requirements. They require
organisations to report extensive financial and non- financial information on activities undertaken, outputs
generated and outcomes achieved.

BrinosinuTe pa3doop MmuHHMKeiica.
Situation 1. Shall we grant this loan

You work for a credit division of a bank. Your bank has received the following loan application.
You have been asked to evaluate it and provide the preliminary recommendation about approving or
rejecting this loan application.

Points to consider:

«Factors on which banks base lending decisions;

«Arguments in favor and against positive lending decision in this particular case;

Extra information you may want to ask for before making your recommendation.

Luna Coloma SA is a successful Spanish company that is a market leader in solar power
technology. The technology works by using concentrated sunlight to heat water — this produces steam which
in turn powers a turbine to produce electricity. Most of the components in their systems are manufactured
in Spain.

Luna Coloma has contracts in the USA, North Africa and the Gulf region and is expanding fast. It
wants to borrow $50 million to set up an assembly and storage plant together with marketing and sales
infrastructure in Arizona in the southwestern United States.

Last year this young company had a turnover of $75 million and made a profit of $6 million.

Follow up questions

1. What is a loan?

2. Why are secured loans cheaper? What can be used as collateral?

3. What factors influence interest rate banks charge for commercial loans?

IIpuMepsI OLIEHOYHBIX CPEACTB Ui MPOBEPKH KAXKI0M KOMIIEeTeHIH, GopMUpYyeMOit
AMCLHUILIMHON
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Kommerenius

Tumnoseie 3amaHus

YK-3 CnocoGHOCTb
OPUMEHATh  3HAHUS
WHOCTPAHHOTO  S3bIKA
Ha YPOBHE,
JOCTaTOYHOM JUTSt
MEKITMYHOCTHOTO
oOmieHusi, yueOHOH
npodeccnoHaIbHO N
JEATSILHOCTH

l.I/ICI[OJII)3yeT HHOCTpaHHLIﬁ fI3bIK B MECKJIUMIHOCTHOM oﬁme}mn H
npocbeccnona.]]bﬂoﬁ HCATECJIbHOCTH, Bblﬁl/lpaﬂ COOTBETCTBYIOIIIHE
Bepﬁaﬂbﬂble Hu HeBepﬁaJ’lebIe cpeacrea KOMMYHUKAaIlNN.

3ananue 1
Roleplay a call to a company to ask for information about a Graduate
Training Program.
3aganme 2
In each of the following case discuss briefly why internal sources of
finance might be unavailable or inadequate.
1. 1. A business needs to pay creditors after a period when it has
made losses and the value of its assets has fallen.
2. 2.The rapid expansion of a business which requires expenditure
several times greater than current profits
3. 3. The purchase of additional stocks by a retailer just before
Christmas.
What sources of external finance would you recommend them? Consider
the following:
*Bank overdrafts
*Trade credit
*Debt factoring
*Hire purchase or leasing
*Medium-term bank loans
3ananue 3
Explain to your fellow student what information is usually included in a
balance sheet and how one can make a judgment about the financial health
of the company scanning its balance sheet?

3aganue 4
Discuss with a partner the following issues. How do banks make lending
decisions? How do they decide what rate to charge? What are the basic
types of risks for a lender and borrower?

2.Pea.1m3yeT Ha HHOCTPAHHOM fI3bIKEC KOMMYHHUKATUBHbIC HAMEPECHU S
YCTHO U NMHUCBMEHHO, HCHOJbB3ysl COBPEMCEHHBLIC I/IH(l)OpMaIlI/IOHHO
KOMMYHHKAIITUOHHBbIC TEXHOJIOTUH.

3aganmue 1
Talk to the class about each of the following topics for about two minutes.
Give arguments in favor and against the opinion.

*Many people think accounting is dull

*Accounting has changed significantly during the last few years

Get prepared to demonstrate polite and interested listening using the
following expressions:

Well, I hadn’t thought of that ... Exactly

Absolutely

That’s a good point That’s interesting
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I’m not sure that’s relevant
3amanue 2

Write an essay (120 words) comparing conditions on which different banks
offer current and deposit accounts. Discuss the advantages and
disadvantages of these forms of payment which are used for handling day-
to-day finances and saving money for a short-term period. Use internet
resources to find the examples to support your opinion.

3amanue 3
A customer calls the bank to ask about the terms and conditions of a bank
account. Use the phrases for permission, necessity and prohibition. Consult

some banks’ websites to find the necessary information.

3aganmue 4
Write a formal e-mail to your colleague confirming tomorrow’s meeting

3.Ucnonb3yer mnpuéMbl NyOJMYHOM pedyd M JeJOBOI0O H
npo¢ecCHOHAJBLHOI0 IMCKYPCAa HA HHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3aganue 1

Give a presentation on the following topic using the format recommended
in your textbook.
3aganue 2

Comment on the presentation given by your colleague
3amanue 3

Roleplay the dialogue with an angry customer of your bank who had his
card blocked. Appologize for the inconvenience but do not accept
responsibility

3amanue 4

Act a talk between a financial advisor and his client.
Client A has come to see a financial consultant because he has the
following problem.

Client A: your well-established clothing company with two factories is
trading at a loss because it has lost a large contract with a supermarket for
a product that has gone out of fashion. This contract represented 20% of
your turnover.

Phrases to use

Good morning!

To begin with

It appears that

On the one hand
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On the other hand

Moreover

What would you recommend to start with?
All in all

Thank you for

Mr. Brown greets each client, analyses the reasons why the company got
into cash flow difficulties and offers advice that can help your client to
solve his/her problems.

The clothing company could sell one of the two factories to release some
cash. It looks as if the company has too much capacity. At the same time
it could look to replace the product with one that appears more to
customers.

Nice to meet you! How are you?

What can | do for you?

As | see it

Apart from that

Let me think

To my mind

All things considered | believe

As far as | know

Well, I suppose you can always

Look here! There is nothing to worry about!

| was glad to help you!

4.JleMmoHcTpHpYeT BJIAJICHUS OCHOBAMH aKajJeMu4ecKoil
KOMMYHUKAIlUM ¥ pPevyeBOro 3THKeTa H3y4YaeMoro HHOCTPAHHOIO
SI3bIKA.

3aganue 1

Asking for information about bills of exchange.

An inexperienced exporter calls his bank’s trade financial department, to
get more information about bills of exchange. Listen to the conversation
and answer the questions below. Continue the conversation asking more
questions.

In a standard bill of exchange, who are the drawer, the drawee and the
payee?

Why doesn’t the seller of goods have to wait until the bill or draft matures
before getting paid?

3aganme 2
Give a summary of your career speaking to a new business partner. If you
have not started working imagine a career you would like and give a
summary of that.

3amanue 3

Practice social language in the following situations:
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- Greeting a visitor at the reception desk
- Making a small talk after the meeting
- Saying good buy at the end of the meeting

5.¥Ymeer rpaMmoTHO M 3(l)q)eKTI/IBHO MOJIb30BaTbCAd HHOA3BIYHBIMHU
HCTOYHUKAMMU I/IH(l)OpMaIII/II/I

3aganue 1

The table below provides a summary of GAAP pronouncements. Find
the information about their meaning. Put the following terms in the
appropriate columns,

a) Relevance b) Industry peculiarities ¢) Full disclosure d)Monetary
unit ) Comparability f) Materiality g) Time period h) Revenue
recognition i) Reliability j) Prudence k)Separate entity I)Consistency
m) Cost/ benefit n) Matching o) Continuity p) Cost

Quality of Assumptions Principles Constraints
information

3amanue 2

What do the following abbreviations stand for?

SEC EBIT A)R MU
Ltd GAAP Aud O/H
A=L+C IFRS Bal PFD
A(/)P SAP B/p P/L
COGS Alc B/r PPD
SG&A ACCA Int SE (1)
EBITDA Acct [0]V) SE(2)
3aganue 3

Search for keywords net worth, current maturities of long-term debt,
accrued liabilities, deferred income, deferred income taxes, admitted
assets, treasury stock, commitments, contingent liabilities in the Internet
to find further information about one of these items and report on your
findings.

6. Ilpogyunupyer Ha HMHOCTPAHHOM Sfi3blKe NHCbMEHHbIC pe4YeBble
NPOM3BeIeHUs] B COOTBETCTBUM ¢ KOMMYHMKATHBHOM 3a/1a4eil.

3ananue 1.
Translate the following text

Opr aHu3anus BCIACT 6yXI“aJITepCKHI>'I YUYCT UMYIICCTBA, 00513aTCILCTB U
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XO35MCTBEHHBIX ONEPALMH ITyTEM ABOMHOU 3aIIUCH.

[IpyHIMII aBTOHOMHOCTH MPEIIOJIAraeT, 4T0 OPraHU3alus CyLIECTBYET
KaK €IMHOE CaMOCTOSATCIIBHOE HOPHUIUYECKOE JIMLO; HMMYILECTBO
OpraHu3allul CTPOro 00O0COOJIEHO OT HMYILIECTBA €€ COBJIAJIECINBIIEB,
pabOTHUKOB M IPYTrUX IOPUINUECKUX JIHII.

YMmecTHOCTh HH(OPMAIK ONPEIETSIETCS €€ BO3MOXKHOCTBIO OKa3bIBATh
BIMSHME  HA  PEIICHHs,  IPUHUMAEMbIE  3aMHTEPECOBAHHBIMHU
NOJIb30BATEISIMU, TOMOTast UM OLIEHUTB IMPOIIUIBIE, HACTOSIINE U OyayIue
coObiTust. Crnenyer OTMETUTh, YTO I0JIb3a, M3BJIEKaeMmas U3 Y4YETHOMU
UH(OpMaINK, JOJDKHA MIPEBBIIATH 3aTPATHl HA MOATOTOBKY (TIOTydeHHE)
UH(pOpMAIINH.

3amanue 2.

Writing a report. One of your biggest customers recently started
purchasing from a competitor instead of from your organization and your
Managing Director has asked you to investigate the reasons for this.
Write a report for the Managing director (200-250 words)

- explaining how you investigated the reasons

- giving details of what you discovered

- suggesting a way of dealing with the situation.

3aganue 3.

Write a magazine article about one famous economic thinker or a
specialist in finance and economics. Use the guide to help your
organize your article. Write 150-200 words.

Title oovvvviiiinniiennnes

Paragraph 1.

Who is this thinker and what is he/she best known for?

Paragraph 2.

Biographical information: when and where born/ family life/ important
points in life.

Paragraph 3.

What was his/ her message?

What were his/her influential thoughts/ findings etc/?

Paragraph 4.

Why do you think this person is important?

List of possible characters — famous thinkers and scientists: Adam Smith,
John Maynard Keynes...

3aganue 4.

Reporting the results of a survey

Read the results of this survey on businesses’role in protecting the
environment and write a short summary of the results.

Survey results

1. Do you believe you understand the term ‘carbon footprint?” Yes 83%
No 17%

2. Has your business taken any steps towards reducing its carbon footprint?
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Yes 55% No 45%

3. How important is businesses’ role in reducing the impact of climate
change? Very important 57%

Quite important 33% Not very important 7% Not at all important 3%

4. How highly do you believe your customers or clients rank
environmental issues on the scale of importance?

Very important 9%

Quite important 45% Not very important 42% Not at all important 4%

5. Do you believe that the government should force businesses to make
their processes more environmentally friendly?

Yes 70% No 30%

Phrases to be used

Results of the survey indicate that while.....

The survey also revealed that ...

Over half of those who took part in the survey ranked this factor as

Only a small minority of the respondents ....considered this factor to be...
In response to question

Finally .... were in favour of the ... while ... opposed ....

Respondents attached some importance ...

IIKH-1

Bmagerne ocHOBHBIMH
Hay4YHBIMH MTOHATUSIMH
i KaTeropHaIbHbIM

anmnapaTtom
COBPEMEHHOM

SKOHOMHMKHM U  HX
MIpUMEHEHHE npu

peIIeHUHN TPUKITaTHBIX
3a1a4

1.lemoHcTpUpYyeT 3HAHUe COBPEMEHHBIX IKOHOMHUYECKHUX
KOHUENUMA, MoJeJeil, BeAylUX WIKOJ M HANpPaBJEeHUH Pa3BUTHSA
IKOHOMHYECKONH HAYKH, UCHOJIb3YeT KATeropuajbHbIA M HAyYHbIN
annapar npM aHajJiu3e JKOHOMHUYECKHX SIBJICHHUIl U NIPOLeCcCOB

3aganmue 1
Read the blog and the income statement below. Underline the correct
answers.

1 Next year will be the company's third \fourth \ fifth year in business.

2 The company's products are designed by Megan \ Doug \temporary
workers.

3 The company's customers choose Doug's Mugs for their low price\
simple product \ unique designs.

4 The company's main problem is its sales \cash flow\ debt.

5 This year, the company sold 40,000 mugs for €3.00 \ €3.50 \ €4.00 each.
6 The production cost for each mug was €0.80 \ €1.00 \ €1.20.

7 Fixed costs are increasing\ stable \decreasing.

8 This year, the company made a net profit\ broke even \ made a net loss.

Megan and | started Doug's Mugs four years ago. Megan is in charge of
sales, and | do the rest. The business grew quickly in the first three years,
so we have some temporary workers who help with production when we're
very busy. Our product is very simple: souvenir mugs. Last year, we sold
80,000 mugs to shops, clubs and businesses. Our USP is our original
designs. | create unique, attractive or humorous designs for each customer.
I set up the business and bought the equipment with my own money, so we
have no debt. We manufacture to order, so we have very little stock. Most
of our customers pay in advance, which means that our cash flow situation
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is very good. To see some of our products, click here.
3amanue 2

Complete the sentences with the words
(interrelated, powers, assets, health, system, money)

The banking .......... is presented by more than 30000 different banks,
accounting for trillions US Dollars in .......... worldwide only in the Top
10. While money-changing and money-lending may be as old as .......... ,
banking dates back to 11th century medieval Italy, and played a major role

in the rise of the Italian city-states as world economic ........... Ever since,
the .......... of an economy and the health of its banks have been ........... .
3ananue 3

Use a word or a phrase from each column to make common word
combinations. You can use some words more than once.

apply for the balance
cancel a cheque
check an overdraft
set up a direct debit
transfer a loan
write money

a standing order

3amauue 4

Match the words, given below with their equivalents in Russian

1. aggregate demand. a) BHeHIHUH YPdeKT

2. extra tax income b) sxuTenu ceabCKO MECTHOCTH

3. environmental costS  C) cOBOKyIHBI# CIIpoc

4. externalities d) sKoJIOrHUECKUE H3AEPKKU

5. rural population €) JOIOJHUTEIbHBIC HAJIOTOBBIE TOCTYILICHHUS

2. BpigBasier CymHOCTb M OCOOCHHOCTH  COBPEMEHHbIX
IKOHOMHMYECKHX TMPOIECCOB, HMX CBS3b C JPYTHMH IpOLECCAMHU,
NPOUCXOASIIMMH B 00lIecTBe, KPUTHYECKH IepeoCMbICINBAET
TeKyllue COUATbHO-IKOHOMUYECKHE MPODIeMbl.

3amanue 1

What kinds of financial institutions traditionally did the following
types of business? Complete the table.

-making loans, arranging mergers, providing pensions, giving financial
advice to companies, receiving deposits, issuing shares or bonds, arranging
mortgages, arranging or fighting takeover birds, offering life insurance

| retail banks |
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building societies

insurance companies

investment banks

3aganue 2

Read the webpage below advertising online banking and complete the
sentences overleaf

Why bank online?

Because you have access to your account 24 hours a day ,7 days a week
with Internet banking you can:

- Check your balance whenever you want /

- Pay bills without writing cheques or queuing at the bank/

- Transfer money between your current account and your savings account
- Print a statement at any time

- Set up, change and delete your standing orders

- View and cancel direct debits

- Apply for a loan

- Apply for a new or increased overdraft

- Order foreign currency or taveller’s cheques.

1. A is an instruction to a bank to pay varying sums of
money to another account on particular dates

2. A pays interest but usually has limits as to how much
money can be withdrawn during a certain period of time.

3.A lists the recent debits and credits in a bank account

4. An__ is an arrangement allowing someone to borrow money

by withdrawing more than they have deposited in their account, up to a
certain limit.

5. pays no or little interest, but usually allows the holder to
withdraw cash or pay cheques without any restrictions.

6. A is an amount of money borrowed from a bank for a a fixed
period.

7. A is the amount of money in a bank account at a particular
time.

8. A is an instruction to a bank to pay regular, fixed sums

of money to another account.
3amanune 3

Use some of the phrases from the list and discuss about the future of :
- Telephone banking

- Internet banking

- The stock market in your country

- Interest rates in your country
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- Your language learning
- Your career
3ananue 4

1. Read the online classifieds page. Then, fill in the blanks with the
correct words and phrases from the brackets.

Experienced accountant needed for a food delivery company.
Responsibilities include making cash disbursements to vendors and
ensuring appropriate levels of inventory. An ideal candidate will
understand strategies for procurement. The job also involves reporting on
cash collections and carefully tracking purchases made on credit.

Calling all accountants! Professional Security Inc. is hiring payroll
specialists to join our growing team. Accountants will prepare detailed
stubs for employees. Including information about gross wages. Duties also
include generating reports on total wages and processing deposits into
employees' checking accounts. Come see if PSI is the place for you!
Quail Village Municipal Services seeks accountant qualified in property
accounting. You will be responsible for analyzing and approving the city's
property purchases. You will also monitor the status of city equipment and
prepare purchase orders for new equipment as needed.

(‘on credit, inventory, equipment, property, direct deposits)

A food delivery company needs an accountant for cash disbursements and
maintaining 1 . . The position includes tracking orders
purchased 2 . Professional Security Inc. is looking for
payroll accountants. They will prepare reports on wages and handle 3 _

Quail Village Municipal Services wants someone experienced 4
accounting. This accountant will approve purchases
and create purchase orders for 5

3.I'pamoTtHO u Ppe3yJabTATHBHO IOJIbL3YeTCHd POCCHMCKMMH WU
3apy0e:KHBIMM HMCTOYHMKAMM HAYYHBIX 3HAHMHA UM IKOHOMHYECKOM
uHpopManuM, 3HAET OCHOBHbIC HAINPABJIEHUS IKOHOMHUYECKOM
NOJMTHKHU rocyapcTBa

3aganunel

In the Financial Times article there are some predictions about retail
banking trends in the future. Look at the following sentences, which use
phrases to show likelihood and probability. Put the sentences (a-I) on the
scale (1-5), and underline the word or phrase that states the probability.
One sentence has been done as an example.

1.certain a. E-banking is unlikely to decrease over
(100 %) the next 10 years

b. I may well decide to change banks
2. probable k | c. Interest rates can’t possibly stay to low
(>70)
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d. There could be a takeover, but | think
it’s improbable
e. Our profits will definitely increase this

year
f. Perhaps we need to hire more financial
advisors

3.possible g. Small regional banks are bound to join
together

(= 50%) h. They’ll probably move their call centre
to India
I. Universal banks are likely to spread

4. improbable J. We certainly won't reduce the size of
our counselling area

(<30%) k. We expect all banks to invest

substantially in their branch networks
I. We might increase our commission
charges

5.impossible
(0%)

3amanue 2.

Investors and people working in finance need to understand the basic
terms in financial statements. Decide which of the alternatives (a-c)
each definition describes

1. A charge for arranging a transaction (e.g. buying or selling securities)
a commission bfee  ctax

2. A charge for a service performed by a bank

a commission bfee ctax

3. Payments for an insurance policy

a commission b premiums c tariffs

4. A reduction in the value of an asset, charged against profits

a amortization bloss cwaste

5. Adjective meaning after all deductions have been made

a gross b net C zero

6. Adjective meaning for a whole group of companies

a consolidated b corporate ¢ mutual

7. Adjective meaning one year or less in financial statements

a annual b long-term ¢ short-term

8. Part-ownership (less than 50%) of other companies

a conglomeration b liabilities ¢ minority interests

9. Things of value that cannot be physically touched, such as reputation
(goodwill), brand names and trademarks

a intangible assets b liabilities ¢ tangible assets

10. The net worth of a company — the amount by which assets exceed
liabilities

adividends b profit ¢ shareholder’ equity

3amanue 3
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Complete the sentences by matching their parts in left and right boxes.

1. The financial services industry
is the largest

a) to pay for goods without cash at
hand and to arrange wire
transfers.

2. Companies, providing financial
services, are

b) that accepts deposits, makes
business loans, and offers basic
investment products.

3. A commercial bank is a type of
bank

c) offer safe keeping in vaults, safe
deposit boxes, checking and
savings accounts.

4. Taking care of the security of
customers’ money, commercial
banks

d) in terms of earnings and equity
market capitalization.

5. The use of debit cards allows
account holders

e) key players on the money, the
currency, the stock, and the futures
and derivatives markets

3ananue 4

Choose the correct version of completing the following sentences.

1. Bonds lose their value if borrowers ... .

a) have to pay higher interest
b) interest rate increases
C) pay no interest

2. Bonds cannot be issued by ... .
a) well-known companies

b) start ups

C) governments

3. Collateral is a security that a borrower gives to a creditor to ... .

a) recover the money due
b) repay a loan on time
c) guarantee repayment of a loan

4. The loans may take the form of ...

a) saving accounts
b) mortgage
c) financial resources

5. The interest rate for a company to borrow money depends on its...

a) credit rating
b) cash flow
C) equity capital

6. Securities are traded by ...
a) companies
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b) financial institutions
c) investment banks

Bonpocel U1si MOATOTOBKH K 3a4eTy\3K3aMeHy

1. What is accounting? Is it the same for all types of organizations?

2. What kind of accounting information assists the internal users? How many functions does it fulfill?

3. What types of decisions do usually managers make? How can managerial accounting information be

used?

4. What information do the external users need? What kind of accounting information is designed for them?

5. What accounting principles and assumptions do you know?

6. What information does a balance sheet contain? How can a balance sheet help the firm to spot areas of

financial weakness and strength? What are the main assets and main liabilities of a bank?

7. Why do companies record the original purchase price of assets, and not their (estimated) current selling

price or replacement cost? In which systems is replacement cost accounting used?

8. What is the name of the accounting report that may show either a net profit or a net loss for an accounting

period? How are expenses grouped? What is the largest expense of a bank?

9. What does a cash flow statement show? What are the three categories of activities the cash flow statement

breaks down? Why are investors interested in a cash flow statement? What are the reasons for cash flow

problems of a company?

10. Is cash flow statement and cash flow forecast the same thing? Why is it important to make a good cash

flow forecast?

11. What are the major categories of financial ratios? Which of them use the information only from the

balance sheet? Require information from other sources?

12. What kind of qualities does a good accountant need? Are they the same for an auditor?

13. What is audit? What do auditors check? What can a company use auditor’s opinion for?

14. What does tax accounting deal with? How are different forms of business taxed? What is meant by

saying that corporate profit are subject to double taxation?

15. What is a tax advantage? Give an example.

16. What is the difference between tax avoidance and tax evasion?

17. What is a bank? What types of banks do you know? What are the main aims of different types of banks?

Where and why are clearing banks so popular?

18. What is characteristic of a retail bank (as opposed to a wholesale bank)? What types of services are

provided by all commercial banks?

19. How do banks make money? What should banks do to avoid financial panics among their customers?

20. What are the advantages of e-banking compared to conventional banking? Give examples of modern

banking technologies or services.

21. Is investment and merchant bank the same thing? What services do they provide? What is meant by the

expressions “investment banks finance international trade”,” investment banks deal with mergers and

acquisitions”?

22. How can companies raise finance? What is equity and debt finance? When may a company choose this

or that way for raising capital? What is an IPO? What role do investment banks play in raising finance for

a company? What other ways of raising finance do you know?

23. What are the main functions of central banks in different countries?

24. What tools do central banks use to control money supply? What is repurchase agreement?

25. What is the role of the Central bank in the period of financial panics? When does the Central bank act

as a lender of last resort?

26. How does the central bank lend to the banking sector?

27. Which commercial bank is supposed to be more successful? Why? What risks are banks exposed to?
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How do they hedge risks?

28. What does the term “building society” imply? Why and how did they become banks? What is a
mortgage?

29. What is a credit/loan? Who are the parties of the credit? What is the credit based on?

30. What factors are considered before providing a credit to a client? How do banks make lending decisions?
How do they make investment decisions?

31. How is a loan provided and repaid? What types of loans do you know? Characterize them. How do
companies finance short- and long-term debts?

32. What is collateral? Why are secured loans cheaper?

33. What factors influence the interest rate a bank charges?

34. Why are letters of credit often used by importers and exporters? What is the role of a bank in
documentary payments? What does a letter of credit ensure? What are the advantages of using a letter of
credit to the seller?

35. What is a bill of exchange? When may a bill of exchange be made payable?

36. What are the main types of documentary credits?

37. What is the deference between the revocable documentary credit and irrevocable documentary credit?
What is the deference between the confirmed documentary credit and unconfirmed documentary credit?

8. IlepeyeHb OCHOBHOW H JONOJHHMTEIbHOH Yy4YeOHOM JIMTEpPaTypbl, HEOOXOAUMOW /sl
OCBOEHMS THCIUIIIHHBI

HOpMaTI/IBHO-HpaBOBbIe AKTbI

1. TlonoxeHneM O MPOBENECHUU TEKYLIETO KOHTPOJS YCIIEBAEMOCTH U MPOMEXKYTOYHOM aTrectaruu
00y4Jarommxcsi Mo nmporpamMmMamM 0akajaBpuaTa U MarucTparypsl (mpukas ot 23 mapta 2017 r. Ne 0557/0).
OcHoBHas1 JuTEeparypa
2. Jlyowununa I'.A. AHTIuiCcKuil S3bIK: SKOHOMHKA U GuHAHCHL. Y. 3. ®UHAHCOBO-3KOHOMHYECKAsI Cpe/a:
yueOnuk / Jlyomnuna I'.A. — Mocksa : KaoPyc, 2018. — 297 ¢. — ISBN 978-5-406-06392-7. — URL.:
https://www.book.ru/view5/c42908b79639aedd7227d439552653db
3. Jlyoununa I'.A. AHrnuiickuii s3bIK: 35koHOMHKA U ¢uHaHCh. Y. 4. [Ipodunupyronme TUCIHUILUIUHBI
yueonuk / Jlyoununa I'.A., Apaunnckas U.@., Konapaxuna H.I'., IletpoBa O.H. — Mocksa: KnoPyc, —
295 c. — ISBN 978-5-406-06409-2. — URL:
https://www.book.ru/view5/2641373db732ca580efd7fc4b3771920
JomnosiHUuTE/ILHAA JTUTEPATYpPA
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Kypca. - M.: ®unancosblit yauBepeutet, 2017. - 90 c. https://portal.fa.ru/Files/Data/8f77c3df-bdaa-4c64-
8d27-341fe77c07bl/angl_jaz_uch.pdf
5. BapnamoBa A.W. Anrmmiickuii s3pik. Hamorm m HamorooGmoxxenne=TAXES AND TAXATION :
yuebnuk / Bapnamosa A.U., Jurtap O.10., Mensunuyk M.B., OcunoBa B.M. — Mocksa : KnoPyc, —
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NUCBbMEHHOM peun. — YdyeOHOe mnocoOue A CTYJAEHTOB IEPBOIO U BTOPOro rojaa oOydeHHs 10
crneruanbHOCTIM 38.04.01 «OxonoMmuKkay, 38.04.02 «Menemxment, 39.04.01 «Comuomnorusy, 41.04.04
«[Tomuronorust» u ap. (mporpamma nojarotoBku 6OakanaspoB). /Iloxg pen. H.I'. Konapaxunoit. — M.:
O®unyHuBepcurer,  «/lemaprameHT  sA3bIKOBOM  moarotoBkw», 2018, - 135 c¢. URL:
https://portal.fa.ru/Files/Data/8c7f7c71-2ee5-4931-8072-13b81463377e/english_posobie.pdf
7. Menbanuyk M.B. AHrnuiickuii si3p1k. DKOHOMHUYEcKasi 0e30macHOCTh: yueOHuK /| MenpHHUuyKk M.B.,
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https://www.book.ru/view5/771678e363bb21100b4754af8ffdf9c5

8. Camyk T.II. Byxrantepckuii (MHAHCOBBIH y4eT W OTYETHOCTh: ydeOHoe mocobme / Camyk T.II.,
[MomsixoBa M. A., PocroBrieBa O.C. — Mocksa: KuoPyc, — 274 c. — (6akanaBpuar). — ISBN 978-5-406-
07500-5. — URL.: https://www.book.ru/view5/9420b515c813685cde54edfe28h48ala

9. Ilepeuenb pecypcoB HH(POPMANMOHHO-TEIEKOMMYHUKAIIMOHHOH ceTu «UHTepHETY,
HEeOOXOMMBIX /1JI5l OCBOEHHS M CUMILITUHBI

1.Onextponno-6ubmuoTeunas cucrema BOOK.RU http://www.book.ru

2. OH-J1aiiH cJIoBaph JEI0BOTO aHIIMICKOTO si3bika http://www.businessdictionary.com/

3. Odunmaneubil caiiT u3marenscrBa «Financial Timesy www.ft.com

4. OdunuaneHelil cait m3aarenscta BBC i u3yyaromumx aHTIIMMCKUHN SI3BIK
http://www.bbc.co.uk/learningenglish

5. OdurmanbHelii calT u3aarenscTBa «Euronewsy hitp://www.euronews.com

6.CaiiT 115 pa3BUTHS IPaMMaTHYECKMX HaBBIKOB HA aHTJIMHCKOM si3bike https://www.englishgrammar.org
7.Caiit 15 pa3BUTHS HABBIKOB ayIMpPOBaHUs U rpammaTuku http://www.perfect- english-grammar.com
8.CaiiT 1151 caMOCTOSITEIBHOTO M3YUEHHS aHTJIMHCKOTO s3bIKa_http://www.memrise.com

9. CaiiT 1t pabOTHI € TIPE3EHTANUSAMH M TPOTPAMMHBIM 00ECTICUeHHEM TI0 UX CO3JIaHHIO
http://www.prezi.com

10. OdunmansHBIi aHTIIOS3BIYHBIN CalT UTS TPO(ECCHOHATBFHBIX YKOHOMICTOB, MEHEIKEPOB U
ynpasnenies «MuBectonenus» - http://www.investopedia.com/

11. OdpunmanbHpli aHTIIOA3BIYHBIN 00pa30BaTENbHBIN CAUT MPOEKTa MO OHJIANH - 00YYEHHIO OT BEIYLIUX
MHPOBBIX YHUBEPCUTETOB. WW\W.COUrSera.org

10. MeTonnyeckue yKkazaHus 1Jisl 00y4alOIIMXCS 110 OCBOEHHIO M CHUIIHHBI
MeTtoanyeckue yKa3aHusi M0 MOATOTOBKe MYJIbTUMEIMHOM Mpe3eHTaAlNU

Xoporiasi Mpe3eHTaIMsl TOMOTAeT MOHATH BBICTYIMAOIIErO: OHAa MOMOTAaeT yAep)KaTb BHHUMAaHUE
ciymarenei. Xopouryro Mpe3eHTAlM0 OTINYaeT BHATHOE M3JI0KEHHE W XOpolllasl mojada maTepuania.
CaMylo BakHYIO 4acTh pabOThl MO MOJrOTOBKE IMPE3EHTAIMM MOKHO CJellaTh Ha Oymare, He BKIIOYas
koMrptoTep. CHayala HY)KHO BbIOpaTh TeMy (€M OHAa CTPOro HE 3ajJaHa IpernojaBaTesieM), 3aTeM
ONpEIeNUTh LeNb MPE3EHTAIMM W paclpeensere apryMeHThl B HY)KHOM Mopsijke. Termepp MOXKHO
BKJIIOUATh KOMITBIOTEP U UCKATh KAPTUHKH I Mpe3eHTanuu. He ctout HaunHaTh ¢ nmorcka KapTuHOK. OHU
yBOJAT OT enu. Ecnu y Bac Mano BpeMeHM, KapTHHKH MOXHO BOOOIIE HE MCKaTh. UepHbIN TEKCT Ha
6enom ¢oHe, Oyaydrd OCMBICICHHBIM, IOMOTAET JOHOCUTH MBICIH U 06€3 KapTHHOK.

Tema. Tema noikHa OBITH TOCTATOYHO Y3KOHM, YTOOBI B KOHIIE MPEATIOKUTE PEIICHUE MPOOIeMbl

WM clienath 4eTKuil BeiBoA. CyxkaiiTe TeMy J0 TeX MOop, MOKa MPe3eHTaIUs HE YIIOKHUTCS B
10 KOPOTKHX MYHKTOB. X0poI10 copMyIHpOBaHHAs TEMa caMa MOJACKAa3bIBAET CTPYKTYPY
BoicTyIuieHus. Leab. Ilens mpesentanuu g0mKHA OBITH KOHKPETHOM. dopMynupoBKa  LEIU

HA4YMHAETCS C BOIPOCA: YTO sl XOUy M3MEHUThH B MOBEICHUHM, MUPOBO33PEHUN CIIyIIATENIed WIA KaKOW
npoben B MX 3HAaHUAX g X04y BOCHOJHUTH. Hampumep, «S Xouy, 4ToObl MOM CIyIIaTeNH TMOHSIIN
3HaYMMOCTb KOPIIOPATHBHOM 3TUKW». SICHAs 11e7b onpeienseT TOYHOe co/iepKaHue U obJieryaer noadop
apryMeHTOB.

Cuenapuii. O6pa3HO roBops, 11eJib MPE3eHTalUd — 3TO TO, YTO BBl XOTUTE U3MEHUTh B IOJIOBE
CIIyILIATENs, a CLEHApUI — 3TO TO, KaK BbI K MPHUAETE K ’TUM U3MeHeHus M. C IiepBoro ciiaiija ayAuTOpHUsl
JI0JKHA TOHMMATh, YTO MMEHHO OHa ceifuac y3HaeT. Ha cnaiine «ConepxaHue» cieayeT npsMo yKas3arh,
4yro OyzAeT jnanblie. B xoporiel npe3eHTaluy Beerja NpUcyTCTBYeT HHTPUra, Te3UC U aHTUTE3HUC, YTOOBI
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CIIylIaTeI MOTJM B3IJIIHYTh Ha NpoOjeMy ¢ pasHbIX CTOpoH. [Inoxas mpeseHTanus 3aKaHUYMBaCTCS
CIIOBaMHU «3TO Bc€». BMecTo 3TOro Hy)KHO JaTh KpaTKoe pe3loMe WM BbIBOJ. UTOOBI MOATOTOBUTH
CLIEHapuii, MOKHO HCII0JIb30BAaTh MEHTAJIbHbIE KapThl. /ISl MX CO3AaHUs CYLIECTBYIOT pa3HblE€ CEPBUCHI,
nanpumep, MindMeister u Xmind.

Ipumepsl. Teopus U NpakTUYECKHE MPUMEPHI B MPE3EHTAIMU JOJDKHBI OBITh COATaHCUPOBAHBIL.
PeanbHble ucTOpUM JHOAEH M KOMIAHWW, CKPUHLIOTHI MPOrpaMM U T.J BCETJa BBIMJISAIAT UHTEPECHO U
yOEIUTEIIBHO.

Caaiigbl. Yepenyiite ciaiiipl ¢ TEKCTOM U H300paKeHISIMH, HE 3a0bIBaiiTe po rpaduku. OT 04eHb
«KpEaTUBHBIX» CJIailI0B ¢ O0JIBIINM KOJIMUECTBOM aHUMAIIMU CEphe3Has ayTUTOPUU OBICTPO YCTaET.

3aBepienue. [110xoe BHICTYIUIEHHE 3aKaHUMBAETCS Tak: «ITO BCE, TENEPh BOIPOCHD». X0opolas
MIpe3eHTalMs] 3aKaHYMBAETCSl MHCTPYKIMEH WM BBIBOJAOM. MOXHO CKasarb, rae HalTU
JOTIOJTHUTEIBHYIO unpopmanuio. L{BeroBoe odopmienne. B mnpeszentanuu A0KHO ObITh 1-2
OCHOBHBIX LIBeTa. Hanmpumep, s ona, Texcta u ukoHok. He Mensiite nsera 6e3 HeoOxoaumocTH. Ecnu
BbI JIellaeTe KOPIOPATUBHYIO MPE3EHTALNIO, UCTIONb3yHTE (PUPMEHHbIE 11BeTa. Ecu (UpPMEHHBIX 1IBETOB
HET, BOCIIOJIb3YHTECh caiiTaMu 110 1oA00py IBETOB, Harpumep, https://flatuicolors.com/.

KoutpactHocth. Hcrnonb3yiite xkoHTpacTHbIe IBeTa. Camblii OOJBINON KOHTPACT: YEPHBIA U
6enplil. OcTanbHbIE MOXKHO TPOBEPUTH C TOMOIIIBIO CEPBHUCA TPOBEPKU KOHTPACTHOCTH.

Menbiue mpugToB. [ co31aHNs MPE3eHTALUU BIOJIHE I0OCTaTOUYHO OAHOTO mpudTa. Bozpmure
coBpeMeHHBIH mpudT Oe3 3aceuex: Open Sans, Roboto, PT Sans. Dto npocTeie OecruiaTHbIe HIPUQTHI,
KOTOpBIE JIETKO YUTaTh. AKIIEHTHI MOKHO JI€JaTh, MEHSS HACBIILIEHHOCTh MIpUQTA.

IIpaBuio Tpereii. DTO MPaBUIIO CO3/aHUS TPE3CHTAIIMN MOMOTAET PACIOJIOKUTH OOBEKTHI Ha
claiijie Tak, 4ToObl TJ1a3 cpa3y BBIACISI caMoe BakHOoe. Pa3nenuTe cinaiii Ha TpeTH BAOJIb U MOMEPEK.
3HauuMble  OOBEKTHl  pacrojiaraiiTe  Ha MepecedeHHsX. 3HauuMble OOBEKThl — 3TO 3aroJjOBKH U
WJUTFOCTPALIVH.

Tekcer Ha caaine. OnuH cinaiiy — oJHA MbICTb. TakoW cinaij JEerko MPOYUTATh U 3aIOMHHTH.
OHn Oyner nojiepXxuBaTh BHUMaHuEe ayAuTOpuH. CKOJIBKO MMEHHO TeKCTa OyJeT Ha claiijie, 3aBUCUT OT
pa3Mepa ayautopuu. [Ipu ayauropuu B cTo 4enoBeK, YUTATh OOJIbIIE JECSITU CIIOB Ha claiife OyneT yxe
TPYZHO.

KosunyecTBo ci1aiiioB B npe3eHTauuu. [Ipocroe nmpaBuio, KOTOpoe MOKHO B3SITh 3a OCHOBY IpH
CO3JIJaHUU NIPE3EHTALNN — OJUH CJIAi/l B MUHYTY.

N3o06paxenusn. otorpaduu M UKOHKH MOMOTAIOT PACKPBITH COJAEP)KAHHUE, HO HE JOJDKHBI €ro
3aMeHsTh. Eciiu BbI Haum kpacuByio GoTorpaduio «B TeMy», KOTOpasi He IOMOTAeT PaCKPBITh MBICITb, HE
HCTOJIb3YUTE €€.

OIHOTHIIHOCTD cJaiioB. B npe3eHTanum Bce 371eMEHTHI JJOJDKHBI ObITh OAHOTUITHBIMU. CemaiiTe
HECKOJIbKO 11a0JIOHOB JJIsl KaXKI0T0 TUIIA CIaiI0B: ClIalf]] C TEKCTOM, C H300pakeHueM, rpadukom. Jlabiie
MIPOCTO U3MEHSIMTE TOJMBKO TEKCT U u3o0paxkeHus. [Ipesenranus, rae OJJHOTUIIHBIE 3JI€MEHTHI 3aHUMAIOT
OJIHO U TO K€ MECTO Ha KaXkJI0M CJIaijie, BBIMISIAUT aKKypaTHO.

IMoaroroBka K BBICTYIUIEHHIO. J[BUTasch MO KapTe WIK IUIaHy, HAUHUTE HaroBapuBaTh (BaXKHO:
He mucath!) TEKCT OCHOBHOM yactu. TpeHupyiiTech 0 TeX MOp, MOKa pedb HE CTAHET AJISl Bac SICHOM,
MPOCTOM M NMOHATHOM. BoT Teneps — cinaiinpl. Korga Bel HaroBapuBaid TEKCT OCHOBHOM 4YacTH, TO yXkKe
MOHSUIH, KaK UIMEHHO JI0JDKHA OBITh MPOMUIIOCTPUPOBaHA Bamia pedb. CII0KHBIE MECTa WILTIOCTPUPYHTE
rpaduKamu, UcHojb3yiTe Oosbie npumepoB. [Ipogymaiite BcTymienue u ¢unan. He urnopupyiite ux,
OHM KpaliHe Ba)KHbI JJIs peun. IX MOKHO HammcaTh U 3ay4nTh.

Vkazanus U (QyHKUMOHAJbHAs JEKCHKA Ul MOJArOTOBKU MPE3EHTAllMHM Ha MHOCTPAHHOM SI3BbIKE
cojJiepKarcs B UICTOUHUKE (2,3) U3 OCHOBHOT'O CIMCKA JINTEPATYPBHI.

MeToauueckue PEeKOMEHAAUA 110 MOATOTOBKE K JTUCKYCCUH

JluckyccHsi — 3TO IeJIeHANPaBIeHHOE 00CYXIEHUE KOHKPETHOTO BOIIPOCa, COTPOBOXKIAIOIIEECS,
oOMeHOM MHEHUSIMH,  HJICSIMH MEXy IBYMsI U 0OJiee JIMIIaMHu.
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3amaya IMCKYCCUH - OOHAPYKUTh Pa3IHyMsl B IOHUMAHUH BOIIPOCA M B CIIOPE YCTAHOBUTH UCTHHY.
Jluckyccun MOTyT OBbITH CBOOOJHBIMU U YIIPABIIIEMBIMU.

K TexHuke ynpaBisieMOM IUCKYCCHUU OTHOCATCS: YETKOE ONPEIECIICHUE LIEIH, IPOrHO3UPOBAHKE
peakuuu ONIOHEHTOB, MJIAHUPOBAHNE CBOETO MOBEACHUS, OTPAHMUEHUE BPEMEHU Ha BBICTYIUIEHUS U UX
3aJlaHHasi OYEPEIHOCTbD.

I'pynnoBas guckyccus. /[ npoBeaeHUs TaKOM JUCKYCCHUU BCE CTYACHTHI, IPUCYTCTBYIOIINE HA
[IPaKTUYECKOM 3aHSTHH, pazbuBaroTcs Ha HEOO0JIBIINE TOArPYIIIBL, KOTOPBIE 00CYKIAI0T
T€ WM UHBIE BOIIPOCHI, BXOSIINE B TEMY 3aHSTHUS.

OOcyxaeHne MOXKET OPraHU30BBIBATHCS JBOSKO: JTMOO BCE MOATPYIIIIBI aHATU3UPYIOT OJUH U TOT
e BOIIPOC, MO0 Kakas-TO KpylHasi TeMa pa30MBaeTcs Ha OTJCIbHBIC 3aJaHUsl.

Jsis1 npoBeieHUsI TMCKYCCHU HEOOXO0UMO:

BriOpath TeMy qUCKYCCHU, €€ MOXKET MPEJIOKUTh KaK MPerno/1aBaTelb, TaK U CTY/ICHTHI.

Beimenutes  mpoOnematuky. OO003HAYMTHL OCHOBHBIE CIIOPHBIE BOIpPOCHL. PaccMmoTpers,
HMCTOPUYECKHE U COBPEMEHHBIE MOAXO0bI 10 BEIOpaHHO Teme. [lomobpaTs auteparypy.

Brinucath T€3UCHI.

[Ipoananu3upoBaTh MaTEpHA U OTPEICTUTH CBOIO TOUKY 3pEHUS 110 JAHHOU MpoOIeMaTHKe.

Merto1ka NpoBEICHUS:

1. Tpynma JEIUTCSA Ha MHUHU-TPYIIIBI 110 3-4  denoBeka. B rpyIie
OTIPEIEIIAIOTCS CITUKEP, ONIOHEHTHI, SKCIIEPTHI.
Criukep 3aHUMAaeT JUIUPYIOLLYIO IO3ULIUIO, OPTaHU3YeTOOCYXK/IEHUE Ha YpOBHE
rpymnsl, GopMyIupyeT 00liee MHEHNE MaJIOi TPYIIIBL.
OnnoHeHT  BHUMATENbHO CIyIIAaeT peJIaraeMbleO3UIINH BO BpeMs

TUCKycCUU U (OpMYyIUpPYET BOIPOCHI MO MpeajgaraeMoi nHhopMaluu.
Okcnept GOpMHUPYET OICHOYHOE CYXACHHE IO MpeIaraéMou MO3UIMH CBOSH Majio TpyYIIIbI U
CPaBHMBAET C MpeIaraéMbIMH MO3UIUSAMU APYTUX TPYIIIL.

2. Kaxpasg rpynma oOCyXAaeT MO3HMIMIO MO IIPeAIaraeéMol Ul JUCKYCCHMH TEME B TEUEHHUE

OTBEJIEHHOTO BPEMEHHU.
3amada JaHHOTO 3Tana — copMyIUPOBATH IPYNIIOBYIO MO3UIUIO TIO TEME ISl IUCKYCCHH.

3. TlpoBeneHue IMCKYyCCHM. 3aciylIMBAaeTCs psJl CYKASHHH, MpeaaraeMbIX KaJoH TpyIIOii.
[Tocne kaXaoro CyxAeHHsS OMNIMOHEHTHI 3a/1al0T BOIPOCHI, BBICIYIIMBAIOTCS OTBETHl aBTOPOB
npeniaraeMbeix mo3unuid. B 3aBepmieHun auckyccuu  opMmynupyercss o0llee MHEHHE,
BBIPAXKAIOIEE COBMECTHYIO MO3UIIUIO [0 TEME JUCKYCCHU.

4. TloasemeHus UTOroB. DKCIEPTHI IPEMLIATAIOT OLEHOYHBIE CYXKIECHUS M0 BEICKA3aHHBIM MO3HIMAM
CBOMX TpYII, OCYIIECTBISIOT CpPAaBHUTEIbHBIA aHaIW3 IEePBOHAYAIBHOM M OKOHYATEIhHOU
MO3UIIUH, IPEACTABICHHON CBOEH IPyMIOii BO BpeMsl TUCKYCCHUU.

5. IlpemomaBarens JaeT OLEHOYHOE CYXKIEHHE OKOHYATEIRHO C(HOPMUPOBAHHOMN MO3MIMHU BO BPEMS
JIMCKYCCHUU.

IIpuHIMnbI pa6oTHl HA HHTEPAKTHBHOM 3aHATHM B (pOpMe IMCKYCCHM:

Kax/1plif yuaCTHUK JUCKYCCHH IO JII0O0OMY BOTIIPOCY UMEET MPaBO HAa COOCTBEHHOE MHEHUE.

OtcyrcTBUE IPAMON KPUTHKE JINYHOCTH, KPUTUKE MOKET IIOJIBEPTHYTHCS TOJIBKO UJES.

Bce, uro oOcyxaercs U roBOpPUTCS BO BpeMs IUCKYCCHMM — HE PYKOBOJCTBO K JACHUCTBHIO, a
uH(pOpMaIUs K Pa3MbIIIICHHUIO.

MerToauyeckne yKa3aHHus 110 MPOBEACHUIO KEHC - aHAJIH3a

3HauMTeNbHBIN HHTEpEC MPEICTABIIAET UCIIOIb30BaHUE TPU 00YUEHIUH HHOCTPAHHOMY SI3BIKY KeHc-
aHaJM3a, TO €CTh aHAIN3a Y4EOHBIX KOHKPETHBIX CUTYaIMil, ClIeHalbHO pa3padaThiBaeMbIX HA OCHOBE
(akTHUECKOro MaTepuaa ¢ Lelblo MOCIEAYIONEro pa3dopa Ha ayAUTOPHBIX 3aHATUAX.
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Kparko keiic MOXXHO oOmpeAenuTh Kak mnpobieMy, TpeOyroiyro pemieHus. J[pyrumu cioBamu
CTYZIEHTaM JlaeTcsl UCX0o1Hast nH(opMaIys, oTHOCAIIasACs K mpodaeme, Tpedyromeil pemenus. CtyneHTam
HYXXHO CHCTEMAaTHU3UPOBATh M IMPOAHAIM3HPOBATH TEKCTOBBIE MaTepHabl, cienars NHTepHeT-3anpoc s
YTOYHEHUS JIeTajiei pacciae0OBaHus U T. Ii.

Amnanu3 keica npeAnosaraeT BbIIOJIHEHUE CTYACHTAMU CIEAYIOIIMX 8 I1aroB:

1. OsnakomiieHHE ¢ TEKCTOM IS JOCTHKEHHUS OOIIEr0 IIOHMMAHKS, TIOHUMAHKs! CYTH IPOOIIEMBI
U O3HAKOMJICHHS C OCHOBHBIMH IIE€PCOHAXaMH C Pa3HOOOPa3HBIMH TOYKAMH 3PEHUSI.
Hanucanue Summary, T.e. 0TpaboTKa HaBbIKa «Y>KMMAaTh) TEKCT.

2. ®opMynHMpOBKa IpPOONEMBI C TOYKM 3PEHUsS HMHTEPECOB OM3HECA, a HE KOHKPETHOTO
MIepCOHaXa, IPYMIIbI WK JOTOBAPUBAIOLIEHCS CTOPOHBI.

3. CocraBnenne cnncka «aeicTyromux» jm (Cast of Characters) ¢ kpaTkoil xapakTepuCTHKO

KaXJ10T0.

YcTaHoBIIEHHE XPOHOJIOTUH COOBITUM (Kak COOBITHS pa3BUBAIOTCS BO BPEMEHH ).

o~

CocraBnenue crmcka mpoOseM (ISSUES), CBSI3aHHBIX C OCHOBHOW, OTPaHXHPOBAHHBIA B
MOPSIIIKE 3HAYUMOCTH THX TPOOIEM.

6. Tlpemnoxenus (Options) BO3MOKHBIX ITyTeli pemeHns mpooieMbl B 000CHOBAHKE (M3JI0KEHHE
«IUTIOCOBY U «MHHYCOBY) — MPEAJIOKEHHBIX MYyTeH T0JKHO OBITh HECKOJIBKO.

7. PeKOMEHAIMK 110 aKTyaIn3aluy (MPETBOPEHHIO MyTel PENIeHNs TPOOIEMBI B KU3HB).
8. Tlomarosslii mIaH AEHCTBHS.

Pesynmbratel  HEOOXOAMMO TIPEACTaBUTH JHOO B dbopmMe TUCEMEHHONW — aHAJTUTHYECKOM
3aMMCcKy, TM00 B BUEC MYJIbTUMEIUITHON IPE3eHTALINH.

[Ipu obGcyxxneHnn Keiica BO3MOXKHA TUCKYCCHS, B XOJiIeé KOTOPOMl CTYIEHTHI BbIpaOaTHIBAIOT U
MPUHUMAIOT KOJUIEKTUBHOE pelleHHeE.

MeTtoanyeckne yKazaHus M0 MOAT0OTOBKE U MPOBEICHUIO POJIeBOii/ 1eJI0BOM UTPbI

IHoaroroBuTeIbHBIN 3TAN

® H3YYCHHC «CLCHapHs» C ONPEACICHHUEM NpPEroaaBaTeIeM LC/IH, CO,I[Cp}I(aTCJII)HOI;'I CTOPOHBI
WUI'pbl, 3HAKOMCTBO C IIpaBUJIaMH, pECTrIIaMCHTOM;

® KOJUIEKTHBHOE, JIMOO HEMOCPEICTBEHHO C Y4acTHEM IIPEerojaBaTesisi pacipelesieHue poJien
YYaCTHUKOB, HHCTPYKTAXK MO poJisiM, ((OPMUPOBAHKUE MaJIbIX TPYIII;

® [I0Jr0TOBKAa MaT€pUAIBHOTO O0eCTeueHUs UTPHI (€CIIU B ’TOM €CTh HEOOXOAUMOCTD).
Paboumnii 3Tan (pa3pirpbIBaHue poJiei)

® TIpynmoBas pa60Ta Haj 3aaHUCM,

® MEXIPYIIOBast AUCKYCCHS (€Cu Toro TpeOyeT clieHapuil), onpeaeneHIe IPyMNnoBOi MO3ULIUN
o 00cyx/1aeMoMy BOIIPOCY;

® 3amura (Mpe3eHTaIs) Pe3yIbTaTOB, BRIPAKAIOIIUX COBMECTHYIO TO3UIUIO MaJIOH TPYIIIHI 10
TeMe OO0CYXKICHHUS.
3aKJII0YUTEIbLHBIN dTaN

L4 (I)OpMy.]'II/IpOBKa O6IJ_II/IX BBIBOJIOB TI0 PpE3yJIbTaTaM TIPYIIIIOBOIO0 aHAJIM3a CHUTyalluu,
OABCACHUEC UTOI'OB,

® OIICHKa pa6OTBI MaJIbIX T'pyHIl IpernoaaBaTeIeM (CaMOOHeHKa Y49aCTHUKOB OUCKYCCHUHU C UX
COOCTBEHHBIMU KOMMCHTapI/IHMI/I).
MeToauueckue PEKOMEHAAIUUA 110 HAITUCAHUIO 3CCEe
Occe- 3TO COYMHCHUC, KOTOpBIﬁ BBIpAXKACT JIMYHOC MHCHHEC aBTOpa 00 OHpeHCHCHHOﬁ TEME,
Hpe,Z[CTaBJBIIOH_ICﬁ 06H_IPII>'I HHTCPEC. OcHoBHOI OCIIBIO 3CCE ABIACTCA (I)OpMI/IpOBaHI/IC MHCHUS YUTATCIIA.
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OCHOBHBIMH OCOOCHHOCTSIMH 3CCE SIBJISIFOTCSI KPaTKOCTh, SICHOCTh COOOINEHUSI, CYOBEKTHBHOCTb,
oOpamieHue K MUPOKOH ayTUTOPUU U CUIHHOE BIUSTHHE.

CymecTByIOT pa3iu4Hble THIIBI 3CCe:

ONMCATEIbHOE ICCE

CPaBHUTEJIBHOE 3CCE

3cce-MHEHUE

apryMEHTHPOBAHHOE 3CCe

KPUTHYECKUHI OYEpK

AQHAJIUTUYECKOE 3CCE U IIp.

OTtian4uTeIbHBIE YePTHI IcCe:

- popManbHBIN SA3BIK

- TJIaroJibl B OCHOBHOM B aKTHBHOM 3aJI0Te

Jcce He I0J/KHO COAePIKATh:

- COKpalieHus uiau abOpeBUaTypsl;

- YOPOILIEHHBIN CIOBaph U BBIPAKEHUS, XapaKTEpHBIE JUIsl pa3TOBOPHOM peun (CIIeHT);

- oporpadpuueckre ¥ rpaMMaTHYECKie OIMOKK DTanbl HaNMCaHUs 3cce (PEKOMEHalMsl CTYIEHTY):

1. IIpexxae uem nucath 3cce, BHIOEPUTE TEMY U ONPEJCIIUTE LENEBYIO ayTUTOPUIO

2. [IpoxymaiiTe BCTyIJIeHHE, B KOTOPOM OOBSICHUTE O YeM BEI OyeTe TOBOPUTH B 3cce. OHO J0KHA OBITh
He 0oJiee OJHOTO MPEIOKEHHUS.

3. [IpencraBpTe OCHOBHYIO Het0 Bamiero scce, apryMeHTHI «3a» Ballly OCHOBHASI UES U «IIPOTHBY HEe.
4. CoznaiiTe Habpocok Bamero acce.

6. Hanmumme 0CHOBHYIO 4acThb 3¢ce, B KOTOPOH MPUBEANTE apTyMEHTHI, PaKThI, MPUMEPHI U TPUIUHBI TOTO,
0 yeM BbI umure. L{enb 0CHOBHOM YacTu 3cce - MOJENUThCS UACSIMU C BAIIUM YUTATEIIEM.

7. Hannmure 3akinroueHue. 3aKkI04eHUE TOBTOPSIET IIaBHYIO UICHO BALIETO 3CCE U PE3IOMUPYET TO, O YEM
BbI HAITMCAJIX B BaleM dcce. Llenb 3aKkimoueHns - 3acTaBUTh YUTATEIA 3alyMaTbCs O TOM, O YEM BbI ITUIIINTE.
8. IlepeunTaiiTe 1 OTKOPPEKTUPYHUTE HAMMCAHHOE.

Mertoanyeckne yKa3aHus K HAIIMCAHUIO I0KJIa/la

(Report writing)

C nomomplo0 [OKIana Mbl ONMCHIBAEM, AHAIM3UPYEM, KPUTHUKYEM HCCICIOBAHUE WIIHM IIPOCTO
KaKue-TO JaHHble. Hanmcanue nokiaga Ha aHIIMKACKOM YacTO BKJIKOYAETCS B IPOrPAMMY MEXIYHAPOIHBIX
9K3aMeHOB. boee Toro, 310 HeoThrEMIIEMast YaCTh HE TOJBKO HAYYHOM, HO U JEJIOBOM KU3HHU.

Tembl 1us1 qokaanoB. Eciiu B 0cHOBE 3cce Jiexar o0lIye TEOPEeTHIECKUEe BOIPOCHL, TO TaKOH BHU
IUCbMEHHOM paboThl, KaK JOKJIA/, ABJISIETCS ONMCAHUEM IPOBEJEHHBIX 3KCIIEPUMEHTOB, OIIPOCOB, HHOT' /1A
CpPaBHEHHEM Da3HbIX BapMAaHTOB KaKOM-IMOO CHUTyalluH, Jake IpOocTo 0030poM. OueHb 4acTo JOKIaj
3aKaHYMBAETCS IPAKTUYECKUMH PEKOMEHIALUSMU.

Yro nucars B JoKaage? Bes nndopmarus B Jokiaie J0IKHA OCHOBBIBATHCS TOJIBKO HA OIIMCAHUU
U aHalM3e pealbHbIX COOBITUH WM OOIMIENpPUHATOW NpakTUKU. JlOKiIaasl MOTYT MpearnojaraTh
PEKOMEHaluuU Ha Oy y1lee U IPOTHO3bl, OJTHAKO U T€, U APYTHe JOJDKHBI MMETh KaKyto-TO OCHOBY. Jlokian
— 3TO TOJIBKO (PAKTUYECKUE JaHHBIE, @ HE COUNHEHHUE Ha BOJIbHYIO TEMY.

Crpykrypa nokaaja. Jlokna 10JKeH ObITh YETKO CTPYKTYPHPOBAH: pa3/ielieH Ha ONpe/ieieHHbIe
YacTH, KaXAas U3 KOTOPBIX UMEET 11013arojIoBOK. B yueOHBIX 3aBeIeHUsIX U KPYITHBIX KOMITAHUAX TOTOBAT
JOKJIa/Ibl ¢ MapKUPOBAHHBIMU CIIMCKAaMU, TaOJIUIIaMU, MIUTIOCTPALUsAMU, JUarpaMMamMu. Bee 3To Tosbko
MIPUBETCTBYETCS U MOXKET OBITh CBOOOHO MCHOIB30BAHO B JIOKIJIAAX.

Jloknag MOKeT ObITh HalucaH Kak OT MEpPBOrO, HO yallle OT TPEThEro JHIA, 3TO 3aBUCUT OT
KOHTEKCTa U LeneBor ayautopud. OTaaBaiiTe NpPEANOYTEHUE MTPOCTOM rpaMMaTHKE, KOTOPasi IPU 3TOM
MIOMOTA€T BBIPA3UTh OOBEKTUBHOE MHEHHE: MACCUBHBIA 3aylor, O€31IMYHble KOHCTPYKUMU U T. .
WNudopmanust goikHa ObITh U3JI0KEHA MPOCTO M YETKO. YOeAuTech, YTO Bbl 3HAETE TOYHOE 3HAUYEHUE
Kaxaoro ciosa. He BHocute B Jnokiaa mHpopMmaiuio, 6e3 KOTOpoi MOXKHO 000iTHCh. YmoTpeOnsiiTe
pacrpocTpaHeHHbIE CII0Ba U cioBocoueTanus. CienTe 3a pa3MepoM MPEUI0KEHUI: OHU HE T0JDKHBI ObITh
CIIMIIKOM CJIOKHBIMH, C OTPOMHBIM KOJMUYECTBOM pPEUYEBBIX O0OPOTOB U 0OBsicHeHHi. O0s3aTenbHO
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UCIOJB3YyiTE B qoKIaze cioBa-cs3ku (linking words).

JloKnaz UMeeT CTaHIApTHYIO CTPYKTYpPY, KOTOPYIO HY)KHO B35ITh 32 OCHOBY. B mo0om noxiaze

JIOJIKHO OBITH 5 3JIEMEHTOB:

1.

Introduction (Bcryruienue). B 3Toil cekiuu HYy>KHO KpaTKO OMUCATh MPEAMET MOKJIaaa, MPUBECTH
MPUYMHBI, TOYEMY Bbl 3aHUMAETECh UIMEHHO 3THM BOIIPOCOM, M MOYKHO CIeNaTh HEOOIBIIONH 0030p
JPYrux HcciaeaoBaHui 1o Teme. Beryrnenue

— 3TO IPE3EHTALUS LUEeIH U IPEeIMETa, T.€. YNTATEIb JOJDKEH OHSTh, YTO EMY

OKHUaTh OT paboThl. 3/1€Ch NOJHKHO OBITH KPAaTKOE M3JIOKEHHE OCHOBHBIX Hjaed (summary ).B

Ha4daJIC J0KJIaJa MOXXHO BOCIIOJIB30BAaThCA TaKUMHU (ppa3aM1/1:

The aim/purpose of this report is to examine/evaluate/describe/outline the positive and negative
features of two different phenomena... — Liens 3T0r0 M0KIa/Ka — U3YYUTH/OLCHUTH/ONTMCATH/BBIICIUTh
IMMOJIOKUTCIIBHBIC 1 OTPHUIATCIIBHBIC YEPThI ABYX PA3HBIX SIBJIEHU. ..

This report aims to provide an overall view of the situation below. — I{ens 3TOoro MOKIama — AaTh
IMOJIHOC MPEACTABJIICHHUE O CUTYyallhu.

It will also include/consider/suggest/recommend... - On TaKKe Oynmet
BKJIIOYATh/paccMaTpUBaTh/TIpeIaraTh/peKOMEH I0BATb...

The report is based on a survey conducted among college students. — DtoT gokia OCHOBaH Ha OIPOCE,
IMPOBCACHHOM CPE€AN CTYACHTOB KOJIJICKA.

It is generally accepted that... — O6menpunsTo, 49TO...

Methods (meromsr wuccnenoBanus). J[laiiTe oTBeThl Ha Takue BOmpochl: «Kak MpPOBOAMIOCH
uccinenoBanue?», «Kakue HHCTpYMEHTBI U TPUEMBI ObLUIH UCTIOJIB30BAHBI?.

Results (pe3ynbraThl). 3mech HEOOXOAMMO OMHCaTh, YTO Bbl OOHAPYKHIU B pe3yibTare
MCCIIEIOBAHUS, M HAIIMCATh, HACKOJIBKO PE3yAbTAThl TOUHBI M C YEM 3TO CBS3aHO.

Discussion (o6cyxaenne) — 00Cyk/IeHHE OCHOBHBIX MOMEHTOB, KOMMEHTapHU 00 3PPEeKTUBHOCTH
UCCIieIoBaHus. SI3BIK JOJDKEH OBITh TaK)Ke CACPKaHHBIM B yoeauTenbHbIM. [1oe3HbIe (pa3sr:

The vast majority of... — I[TogaBnsromniee GOIBIIUHCTBO...

This is probably due to the fact that... — BeposiTHO, 3T0 MPOHUCXOAUT MIOTOMY, UTO...

One measure which may improve the situation would be to introduce... — OxHoit U3 Mep, KOTOpbIE
MOTYT YIYYIIUTh CUTYAIUI0, CTAHET BHEPEHHUE. .

I would recommend that the company (college) should...(do...) — S pekomeHayI0 KOMIIAHHK
(xommemKy)... (caenarTh...)

Conclusions (BeiBoibI). TToceaHsss 4acTh — MOABEACHHE HTOTOB U MPEUIOKEHUS IS MTOCIEAYIOIINX
I/ICCJIG,Z[OBaHPIfI, Kacaruiuxcsa TEMbI JOKIaaa. HO,I[BCCTI/I HUTOTH MOXXHO TaKMMHU CJIIOBaAMMU:
In the light of the results of the survey, | strongly advise... — BBumy pe3ysibpratoB ompoca s
HACTOATCJIBHO COBETYHO...
It appears that... — Oka3asnocs, uTo...
In conclusion / On balance / To sum up... — B 3akmouenue / B utore...

B IIOJIHOOCHHOM JOKJIaA€ TaKXE IJOJDKCH OBITh CIIUCOK HKCIIOJIb30BAHHOM JINTCPATYPHI. MOI‘YT

MMPUCYTCTBOBATb U APYIU€ YaCTH, 3TO 3aBUCUT OT IIPEAMCTA U LICJIN OOKJIAAa. COOTBGTCTB@HHO, €CJIM MBI
HMCEM [CJIIO C KPAaTKUM IOKJIaAOM, HAIIpUMCpP, HAa 3K3aMCHC, HCO6XOI[I/IMO MMPOACMOHCTPHUPOBATL HEC
CTOJIBKO 3HAHHUC BBI6paHH01>i TEMBI, CKOJIBKO B IICJIOM IIOHMMAHHUEC TOTO, YTO TAKOC OOKJIad WM H3 KAaKHUX
YacTe OH COCTOMT. TaK, OIIMCAHHBIC BBIIIEC YaCTH OOKJIaAa Ha 2K3aMCHC HEMHOTI'O YHPOMIANOTCA, U
BBIT'JTIA AT TaK:

Introduction — Bcrymenue.

Reasons why you are writing (write about facts) — npuunnbl, moOyauBIIKe Bac mHcaTh 00 3TOM
(cooOmuTe GaxTsr).

Suggestions to solve a problem (a kind of discussion) — npemnoskenus 1 ctocoObI penieHUs MPOOTEMBI
(aHamor oOCyXICHHS).

Conclusion — BBIBOIBL.

48



11. Ilepeyenb HHGPOPMALMOHHBIX TEXHOJOIMH, UCIOJIb3YeMbIX NPH OCYLIECTBJICHUHN
o0pa3oBaTeJIbHOI0 IMpoLecca N0 JUCHUIUVIMHE, BKJIKYasg MNepeYyeHb Heo0X0AUMOro
NporpaMMHOro obecrneyeHusi M HUHGPOPMAIMOHHBLIX CHPaBOYHBIX cucTeM (NIpH
HE00X0IMMOCTH)

IIpu ocylecTBjIeHHH 00pa30BaTEJLHOr0 Ipolecca O00yYaKIHMHUCH U NPodheccopCKo-
MpenoJaBaTe/;ibCKUM COCTABOM HCHOJIb3YIOTCS: NMpOorpaMMHoOe oOecrieyeHne, MH(POPMAMOHHO-
CIIPABOYHbIE CHCTEMBbI, 3JIeKTPOHHbIE OHOIMOTEeYHbIE CHCTEMBI.

11.1 KoMIUIeKT JIMIIEH3UOHHOT 0 IPOrPAMMHOI0 00ecreYeHus :

1. Windows Microsoft office
2. AntuBupycHas 3amuta ESET NOD32

11.2 CoBpemeHnHble npodeccHoHATbHbIE 0a3bl JAHHBIX U HH(OPMALUOHHbIE CIIPABOYHBIE
CHCTEMBI:

- UudopmarnmonHo-npasoBas cucrema «Koncynprant [lmroc»

-Anamutrdeckas cuctema Bloomberg Professional.

-SPSS  Statistics (Statistical Packageforthe Social Sciences—crarucTuueckuii maker s
COLIMATIBHBIX HAYK).

- 6a3w1 nannbix Poccrara: [IBC/[, EMUCC, CCPI MB®

-DnexkrponHast sHIMKIoneaus: http://ru.wikipedia.org/wiki/Wiki

-CucreMa KOMILJIEKCHOTO packpbitust nHbopmanuu «CKPUH» http://www.skrin.ru/

11.3CepTuduunpoBanHbie NPOrPaAMMHbIE H aNlIAPATHbIE CPEICTBA 3aIUTHI HHpOpMaUU

CeptudunmpoBanHbple TPOrpaMMHBIE W amlllapaTHbBIC CPEACTBa 3alluThl WHMOpMAIuu He
MPEAYCMOTPEHBI.

12.0nucanue MaTepuajbHO-TEXHUYECKO 0a3bl, HeOOX0AMMOW /I OCYIIeCTBJIEHUS
00pa3oBaTeJILHOI0 Mpolecca Mo JMCUUIINHE

st ocymecTBieHHsi 00pa30BaTeJIbHOr0 NMpoUecca B paMKax JUCUMILIMHBI He00X0IMMO
HAJIMYMe CIeUAJBHBIX IOMELIeHUH.

CrnenuajibHble NOMeENIEHHsI TPEACTABJISIOT €000l y4deOHbIE AyIMTOPUM JIS NMPOBEIECHUS
JIEKIUi, CeMHUHAPCKUX W NPAKTHYECKUX 3aHATHH, BBINOJHEHHS KYPCOBBIX IPYNNOBBIX H
HHAUBHUAYAJIbHBIX KOHCYJbTAUMNA, TEKYIIEr0 KOHTPOJS M NMPOMEXKYTOYHOH aTTeCTAllUM, a TaKxKe
NOMeILICHHUS I CAMOCTOSITE/IbHON PadoThl M NMOMELIEeHUs JJIs1 XPAHEHUSI U NMPOPUIAKTHIECKOT 0
00c/Iy;KMBaHUA Y4eOHOro 000pyA0BaHUs.

IIpoBenenue ek Uil 1 CEMUHAPOB B PAMKAX AUCHHUILIMHBI OCYHIECTBJIACTCH B IOMELEHUSX:

— OCHALICHHBIX IeMOHCTPALMOHHBIM 000pPYA0BaHUEM

— OCHAIICHHBIX KOMIIBIOTCPHOH TEXHHMKOH ¢ BO3MOKHOCTBHIO IOJKJIOYECHHS K CETH
«HnTepHeT;

— o0ecnmeYyMBaOIIUX AOCTYN B JJIEKTPOHHYI0O HH(POPMANMOHHO-00PA30BATEJBHYIO Cpeay
YHHUBEpCHTeTA.

CnennanbHble NOMEIICHHS [JOJKHBI OBbITH YKOMILUICKTOBAHBI CIENHMAJIN3HMPOBAHHOMN
Me0eIbl0 M TEeXHHYECKHMMH CpPeACTBAMHM OOYYeHHs, CJIYKAIMMMH s NpPeACTaBJIeHUusl y4eOHOH
nHpopManuu 00JbIIOH Ay TUTOPHH.
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